

طیقفون نمبر ۹۱

رجسٹرڈ ایل نمبر ۸۳۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِهِ وَصَحْبِهِ أَجْمَعِينَ



# لفظ

قادیان

روزنامہ

THE DAILY

ALFAZLOADIAN.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر  
علامہ نبی  
تارکاپتہ  
الفضل  
قادیان

شرح چند  
پیشگی  
سالانہ  
ششماہی  
۳۲

قیمت سالانہ پیشگی بیرون ۱۸

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

جلد ۲۵ مورخہ ۱۹ ذی الحجہ ۱۳۵۵ھ یوم چہار شنبہ مطابق ۳ مارچ ۱۹۳۷ء نمبر ۵

## ملفوظات حضرت سیدنا مولانا علیہ السلام

### نفسانی مولویوں اور خشکوں خطبات

اے نفسانی مولویو۔ اور خشک زاہدو۔ تم پر افسوس۔ کہ تم آسمانی دروازوں کا کھٹنا چاہتے ہی نہیں۔ بلکہ چاہتے ہو کہ ہمیشہ بند ہی رہیں۔ اور تم پیر مغال بنے رہو۔ اپنے دلوں پر نظر ڈالو۔ اور اپنے اندر کو مٹو۔ کیا تمہاری زندگی دنیا پرستی سے منتر ہے۔ کیا تمہارے دلوں پر وہ رنگارنگی نہیں جس کی وجہ سے تم ایک تاریکی میں پڑے ہو۔ کیا تم ان فقہوں اور فریسیوں سے کچھ کم ہو۔ جو حضرت مسیح کے وقت میں دن رات نفس پرستی میں لگے ہوئے تھے۔ پھر کیا یہ سچ نہیں۔ کہ تم مشیل مسیح کے لئے مسیحی مشابہت کا ایک گود سامان اپنے ماتھے سے ہی پیش کر رہے ہو۔ تا حد اتقانے کی حجت ہر ایک طور سے تم پر وارد ہو۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ ایک کافر کاموں ہو جانا تمہارے ایمان لانے سے زیادہ تر آسان ہے بہت سے لوگ مشرق اور مغرب سے آئیں گے۔ اور اس خوانِ نعمت سے حصہ لیں گے۔ لیکن تم اسی رنگ کی حالت میں ہی مرو گے۔ کاش تم نے کچھ سوچا ہوتا (ازالہ اوام ص ۶۷)

## المنہج

قادیان حکیم مارچ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آٹھ بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کو در ذقن سے خدا تعالیٰ کے فضل سے افاقہ ہے۔  
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت بفضلہ تاملے اچھی ہے۔  
ظنارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے گیسانی عباد اللہ صاحب مبلغ اچھوت اقوام علاقہ سرگودھا شاہ پور۔ اور لائل پور میں۔ اور مولوی عبدالملک صاحب کعبہ سلسلہ تبلیغ بھیجے گئے۔  
مدرسہ احمدیہ اور نصرت گرنڈ ہائی سکول کاساٹا امتحان شروع ہو گیا ہے۔



جناب چوہدری فتح محمد صاحب ناظر اعلیٰ جماعت احمدیہ کاسٹنگ  
 خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی ذرائعوں کی

ایڈیٹر مجاہد اور خوارمی لیڈر چوہدری فضل حق کے خلا  
 ۲۸ فروری ۱۹۳۷ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

غیر مالک کے سدرہ ذیل  
 اصحاب حضرت امیر المؤمنین  
 خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ  
 بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر  
 بیعت کر کے موافق احمدیت  
 ہوئے :

# تحریک جدید دوسرے جلد ادا کریں!

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے قلم سے

- 25. M. Najmud Din Esqr Belgrad (Yugoslavia)
- 26. Mr Anwar Shattir Esqr Belgrad (Yugoslavia)
- 27. Mr Lawal Esqr Lagos Africa
- 28. Mr Nasiratu Esqr Lagos Africa
- 29. Mr. Mohd Jan Esqr Roma.
- 30. Balanda Esqr Tabora Africa
- 31. Mr Shrahim Esqr Budapest

بعض نہایت اہم ضروریات کی وجہ سے اور تحریک جدید کی جائداد خریدنے کی وجہ سے تحریک جدید کا چندہ ختم ہو رہا ہے۔ اور کام کے رکنے کا احتمال ہے۔ ابھی گذشتہ دو سالوں کا بھی پچیس ہزار کے قریب روپیہ دوستوں کے ذمہ باقی ہے۔ جس کی نہ معافی انہوں نے لی ہے۔ اور نہ ادا کیا ہے۔ اس سال کی آمد بہت ہی کم ہے۔ تین ماہ میں صرف بیس ہزار کے قریب روپیہ آیا ہے۔ حالانکہ چالیس ہزار سے اوپر آچکن چاہیے تھا۔ دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ اس سال انہوں نے اپنی خوشی سے غیر معمولی مالی بوجھ اپنے سر لیا ہے۔ اور اس کے لئے غیر معمولی احتیاط اور غیر معمولی قربانی کی ضرورت ہے۔ پس ہر جگہ کی جماعتوں کو چاہیے خاص زور دے کر چندہ تحریک کی وصولی کی کوشش کریں۔ اور زائد کارکن جو کام کر کے چندہ کے علاوہ ثواب حاصل کرنا چاہیں مقرر کر کے وصولی کے کام کو وسعت دیں۔ اس وصولی کا اثر صدر انجمن احمدیہ کے چندوں پر نہیں پڑنا چاہیے بلکہ حقیقی قربانی اور ایشار سے کام لے کر سارے بوجھ جماعت کو اٹھانے چاہئیں تا اللہ تعالیٰ کی نصرت اور اس کے افضل نازل ہوں۔ اور اسلام کی کشتی منجھدار سے نکل کر اپنی منزل مقصود کی طرف روانہ ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو :

خاکسار میرزا محمد امجد

گورد اسپور یکم مارچ ۱۹۳۷ء  
 جناب چوہدری فتح محمد صاحب سیال ام سے ناظر اعلیٰ نے اجازت لیا ہے  
 ۲۹ اپریل ۱۹۳۷ء میں شائع شدہ ایک مضمون کی بنا پر مشتاق احمد ایڈیٹر مجاہد چوہدری فضل حق اور نظام الدین مالک نورانی پریس پرنٹر و پبلشر پر ازالہ حیثیت عرفی کا جو مقدمہ مبلغ پچاس سو دس روپے کا دائر کیا ہے۔ آج اس کی سماعت ہوئی۔ جناب چوہدری فتح محمد صاحب کی طرف سے جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ۔ لاہور جناب مرزا عبدالحق صاحب پلیڈر اور مدعا علیہم کی طرف سے لاڈپشاور کی صاحب اور شیخ شریف حسین صاحب وکیل تھے۔ آج جناب قاضی محمد اسم صاحب ایم۔ اے۔ جناب غلام محمد صاحب اختر لفظٹ چوہدری عبدالغفار صاحب اور جناب لوی عبدالغنی صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کی شہادت دی۔ فیصلہ جاتی کال کے پر میں ہیج کئے جائینگے

## بقایا دارکون؟

مجلس شادرت منعقدہ اکتوبر ۱۹۳۷ء میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ذیل الفاظ میں فرمایا تھا۔ جن جماعتوں کے ایسے افراد جن پر چندہ عائد ہو سکتا ہو یا اس سے زائد ہوں۔ وہاں پر کارکن یا نمایندہ (مجلس شادرت) صرف ایسا شخص ہی مقرر کیا جائے۔ جو باشرح اور باقاعدہ چندہ دینے والا ہو۔ اور اس کے ذمہ کوئی بقایا نہ ہو۔ اس فیصلہ میں جو یہ تحریر ہے۔ کہ کارکن اور نمایندہ ایسے ہوں جن کے ذمہ کوئی بقایا نہ ہو۔ اسکی تشریح یہ کی جاتی ہے۔ کہ بقایا دار وہ شخص سمجھا جائے گا۔ جس کے ذمہ شہری جماعتوں میں تین ماہ سے زیادہ کا چندہ واجب الادا ہو۔ اور دیہاتی جماعتوں میں ایک سال سے زیادہ کا چندہ واجب الادا ہو۔

لاہور کے خریداران افضل معلوم ہوا ہے۔ کہ ماشر عبدالحکیم نے جس کے سپرد لاہور میں اخبار افضل تقیم کرنے کا کام تھا۔ بعض اصحاب سے قیمتیں وصول کی ہیں۔ مگر دفتر میں داخل نہیں کرائیں۔ اور نہ ان کے متعلق اطلاع دی ہے۔ ایسے اصحاب اگر رسیدیں دفتر میں ارسال فرمادیں۔ تو ان کی رقم ان کے حساب میں مجراد سے دی جائے گی : نیچر



Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

قادیان دارالان مورخہ ۱۹ ذی الحجہ ۱۳۵۵ھ

# ریاست کشمیر میں کرنل کالون کا عہدہ وزارت

جب مسلمانان ریاست جموں و کشمیر میں اپنے سیاسی حقوق کی حفاظت اور ان کے حصول کے لئے سیاسی بیداری پیدا ہوئی۔ اور اسے حکومت کے عاقبت ناندیشی اعمال نے جبر و تشدد کے ساتھ دبانے کی کوشش کی۔ تو حالات نے نہایت نازک صورت اختیار کر لی۔ اور ایک عام ایتھری پمپل گئی۔ ایسی صورت میں فروری سمجھا گیا کہ ریاست کی عنان حکومت ایک انگریز کے ہاتھ میں دے دی جائے اور اس منصب کے لئے کرنل کالون کو منتخب کیا گیا۔ اب جبکہ کرنل صاحب موصوف چند سال ریاست کی خدمات سر انجام دینے کے بعد ریاست سے واپس جا رہے ہیں۔ ضروری معلوم ہوتا ہے کہ ان کے عہد پر مختصر تبصرہ کیا جائے۔

ریاست جموں و کشمیر کی بے کس اور مظلوم مسلمان رعایا کو جس کی چیخ و پکار کرنل کالون کی ریاست میں تشرفیت آوری کا موجب ہوئی تھی۔ کوئی فائدہ پہنچایا نہیں۔ خود ریاستی حکومت کو ضرور فائدہ پہنچایا۔ اور آج جبکہ کرنل صاحب ریاست سے رخصت ہو رہے ہیں۔ کہا جاسکتا ہے کہ انہوں نے ریاستی حکومت کو رعایا کے مقابلہ میں جس حالت میں پایا تھا۔ اس سے بہت زیادہ مضبوط صورت میں اسے چھوڑ رہے ہیں۔ گویا کرنل کالون کے عہد حکومت کی برکت سے ریاستی حکومت آج ہر قسم کی ایجنٹین کو دبانے کے لئے پوری طرح مسلح۔ اور مضبوط نظر آرہی ہے۔ سابق وزارت کی بدنامی کی ایک بڑی وجہ یہ ہوئی کہ اس نے آئینی ایجنٹین کے مقابلہ میں

ایسا رویہ اختیار کیا۔ جو فسادات اور خونریزی کا باعث بنا۔ اور پھر ان فسادات میں اس طرح کھلم کھلا تشدد سے کام لیا گیا۔ کہ اس نے اپنے آپ کو ظالم اور رعایا کو مظلوم ثابت کر دیا۔ مگر کرنل کالون کے زمانہ میں معاملہ اس کے برعکس رہا یعنی ہر موقع پر حکومت نے لوگوں کو ظالم اور قانونی حدود کو توڑ کر بدنامی پیدا کرنے کے لئے قرار دیا۔ اور اس طرح ایجنٹین کو دبانے کے لئے قریباً اسی قسم کے تشدد کے لئے راہ جواز نکالی۔ جو پہلے کیا جاتا تھا۔

اس طریق عمل کی کامیابی کی ایک وجہ تو یہ ہوئی کہ حکومت کی مشینری پہلے سے بہت زیادہ منظم ہو گئی۔ اور دوسری یہ کہ پبلک کی صحیح طور پر راہ نمائی کرنے والا کوئی سپیڈر نہ رہا۔ علاوہ انہیں کمال کا شیرازہ آپس کی نا اتفاقیوں خود غرضوں اور غداروں کی وجہ سے بکھر گیا۔ اور ان کی وہ منفقہ متحدہ آواز جس کے سامنے حکومت کو جھکنا پڑتا تھا۔ بے اثر ہو کر رہ گئی۔ اور آج یہ حالت ہے کہ اس قدر جانی اور مالی نقصانات اٹھانے کے بعد مسلمانان ریاست اسی جگہ کھڑے ہیں۔ جہاں پہلے تھے۔ حالانکہ حکومت کشمیر مسلمانوں کی شکایات پر جس سرگرمی سے توجہ مبذول کرنے لگ گئی تھی اور اصلاح حالات میں مصروف ہو گئی تھی۔ اس کا تقاضا یہ تھا کہ آج حالات بالکل مختلف ہوتے۔

مسلمانوں کے کئی ایک مطالبات منظور کر لئے گئے۔ اصلاحات تجویز کی گئیں۔ ان کے نفاذ کے اعلانات

کئے گئے۔ مگر واقعات بتاتے ہیں کہ جہاں تک اصلاحات کا نفاذ۔ اور مظلوم رعایا کی شکایات کے دور ہونے کا سوال ہے۔ کرنل کالون کا عہدہ وزارت کوئی خوشگوار یاد باقی نہیں چھوڑ رہا۔ اور باتیں تو الگ رہیں۔ ملازمتوں میں بھی ابھی تک مسلمانوں کو مقررہ حق کے مطابق حصہ نہیں مل رہا۔ ہم کسی دور موقوفہ پر اس مایوس کن حقیقت کی ذمہ داری کریں گے۔ کہ جن اساسیوں کا تعلق کلیتہً وزراء کے ساتھ تھا۔ ان میں بھی مسلمانوں کے حق میں نتیجہ ایکٹھی نہیں نکلا۔ ہمیں معلوم ہے کہ کرنل کالون ہر سال ہر جگہ جاری کر کے تاکید کرتے رہے۔ اور گوشوارے طلب کر کے حالات کا مطالعہ کرتے رہے۔ مگر ان کی اس جدوجہد کا نتیجہ بھی مسلمانوں کے لئے کچھ نہ نکلا۔ ہم ذاتی طور پر کرنل کالون

کی ان مساعی کو قابلِ تفریت سمجھتے ہیں جو ملازمتوں میں مسلمانوں کی کمی پوری کرنے کے لئے انہوں نے کیں۔ کاش کہ مساعی نتیجہ خیز اور بار آور ہوئی اور آج ہم مسلمانان کشمیر کے دلِ خدایت کی توجہ جانی کرتے ہوئے کرنل صاحب موصوف کی خدمت میں ہدیہ شکر گزاری پیش کر سکتے۔ اس وقت تو ہم یہی کہہ سکتے ہیں کہ مسلمانوں کے حق میں کرنل صاحب موصوف ایسے مدبر و وزیر اعظم کی جدوجہد کا بھی بے نتیجہ ہونا بتا رہے کہ مرض ایسی جڑیں پکڑ چکا ہے جس کے لئے بہت زیادہ ماہر طبیب۔ اور بہت زیادہ جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اس موقع پر ہم اس بات کا اعتراف کئے بغیر نہیں رہ سکتے کہ کرنل کالون کی ذاتی شرافت اور حسنِ اخلاق کے وہ تمام لوگ ملاح ہیں جن کو ان سے واسطہ پڑا ہے

## خلافتِ اسلامیہ کے قیام کی تجویز

کچھ عرصہ سے اخبارات میں اس قسم کی خبریں شائع ہو رہی ہیں کہ مصر میں خلافت کے قیام کی تجاویز جاری ہیں۔ اور اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے کسی انجمن کا قیام عمل میں آنے والا ہے۔ اس تحریک کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے کہ چونکہ مصر اسلامی دنیا کا مرکز ہے۔ اور خلافت کا پایہ تخت ہو سکتا ہے۔ اس لئے کسی کو خلیفہ تجویز کر لیا جائے۔

اس قسم کی مضحکہ خیز تجاویز کو دیکھ کر جہاں ہمیں ایسی تجاویز گھڑنے والوں کی سادہ لوحی پرافس آتا ہے۔ وہاں ان کی حالت نہایت عبرت ناک معلوم ہوتی ہے۔ وہ اس بات کی توفرت محسوس کر رہے ہیں کہ ایک ایسی ہستی ہو۔ جو ان کو ایک سلک میں منسلک کر دے اور ایک مرکز پر جمع کر دے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی وہ خیال کرتے ہیں کہ ایسی ہستی ہمیں کبھی نہیں ملے گی۔ اس کی تلاش و جستجو کے لئے انہوں نے کوئی انجمن قائم نہیں کی۔ جس وقت بھی انہوں نے انجمن قائم کر لی۔ جھٹو وہ ہستی ان کو مل جائے گی اور فوراً اُسے "خلیفۃ المسلمین" بنا دیں گے۔ اور پھر وہ تمام برکات انہیں حاصل ہونی شروع ہو جائیں گی۔ جو خلافتِ اسلامیہ سے وابستہ ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ایسی ہستی خدا تعالیٰ ہی کھڑا کیا کرتا ہے۔ انسانوں نے نہ کبھی پہلے کسی کو خلیفۃ اسلام بنایا۔ اور نہ آئندہ بنا سکیں گے۔

کہا جاتا ہے کہ تمام اسلامی حکومتیں مل کر تجویز کردہ خلیفہ کو اتنی طاقت اور توت ہم پہنچادیں گی کہ وہ دنیا کی ہر طاقت کا مقابلہ کر سکیگا۔ اور اس طرح اسلام کا بول بالا ہو جائے گا۔ حالانکہ ہر ہوشمند خیال کر سکتا ہے کہ یہ منصوبہ شیخ جلی کے روایتی منصوبہ سے بھی زیادہ مضحکہ خیز ہے۔ وہ اسلامی حکومتیں جو کسی انجمن کے تجویز کردہ ایک وجود کو اس قدر طاقتور بنا سکتی ہیں۔ کہ وہ تمام یورپین طاقتوں کو بذریعہ جنگ نیچا دکھا سکے۔ تو خود ہی کیوں یورپ پر

خلیفہ کا قیام نہیں ہو سکتا



# اصلاح اعمال کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد

نظارت تعلیم و تربیت

(۴۱)

اچھا پڑوسی  
عن عبد اللہ ابن عمر  
قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم خيرا الاصحاب  
عند الله خيره لصاحبه  
وعيد المبيرات عند الله خيره  
لجاسه (الترمذی)

ترجمہ: حضرت عبد اللہ بن عمر سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا اچھے آدمی خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ ہیں جو اپنے دوست کے ساتھ حسن سلوک کرنے والے ہوں اور اچھے پڑوسی وہ ہیں جو اپنے پڑوسی کے ساتھ نیک سلوک کرنے والے ہوں۔

## تین ممنوع باتیں

عن ابن عباس عن النبي صلى الله عليه وسلم قال لا تمسا اخالك ولا تمسرحه ولا تقعد موعدا فتخلفه (الترمذی)

ترجمہ: حضرت ابن عباس سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اپنے بھائی سے جھگڑانا نہ کرو اور نہ اس سے تمسخر کرو اور نہ کوئی ایسا وعدہ کرو جو تم پورا نہ کر سکو۔ سب لوگوں سے زیادہ معزز کون ہے؟

عن ابی هريرة قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم قال قال فاكرم الناس فاكرمهم قالوا ليس عن هذا نسلك قال فاكرم الناس يوسف نبی الله ابن نبی الله ابن نبی الله ابن نبی الله قالوا ليس عن هذا نسلك قال فنعن معادن العرا

تسألونی قالوا نعم قال فخيركم في الجاهلية خيامكم في الاسلام اذا فقهوا (البخاری والمسلم) ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے بعض صحابہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے دریافت کیا کہ کون لوگ سب سے زیادہ عزت والے ہیں۔ آپ نے فرمایا سب سے زیادہ معزز وہ ہے جو اللہ تعالیٰ کے نزدیک بانی لوگوں سے زیادہ متقی ہو صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ! ہمارا سوال اس بارے میں نہیں۔ آپ نے فرمایا تو پھر سب سے زیادہ معزز حضرت یوسف ہیں۔ جو نبی ابن نبی اور ابن خلیل اللہ ہیں (یعنی تین پشت سے ان کے گھرانہ میں سلسلہ نبوت چلا آتا ہے) صحابہ نے کہا یا رسول اللہ اس بارے میں بھی ہم آپ سے دریافت نہیں کرتے آپ نے فرمایا تو کیا تم عرب کے رہنے والوں کے متعلق دریافت ہو۔ انہوں نے عرض کیا ہاں آپ نے فرمایا تو سنو تم میں سے جو جاہلیت میں معزز تھا وہی اسلام میں معزز ہے بشرطیکہ اس کو تفقہ فی الدین حاصل ہو گیا ہو۔

شر الناس کون ہے؟  
عن ابی هريرة قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم تجدون شر الناس يوم القيامة ذا الوجهين الذي يأتي هولا بوجه و هولا بوجه (البخاری والمسلم)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قیامت کے دن تم سب سے زیادہ برا اس منافق شخص کو پاؤ گے جو ایک شخص کے پاس کچھ کہتا ہے اور دوسرے کے پاس جا کے کچھ اور کہہ دیتا ہے۔

## صدیق اور کذاب

عن عبد الله ابن مسعود قال

قال رسول الله صلى الله عليه وآله وسلم عليكم بالصدق فان الصدق يهدي الى البر وان البر يهدي الى الجنة وما يزال الرجل يصدق ويتحرى الصدق حتى يكتب عند الله صديقا و اياكم والكذب فان الكذب يهدي الى الفجور وان الفجور يهدي الى النار وما يزال الرجل يكذب ويتحرى الكذب حتى يكتب عند الله كذابا (البخاری والمسلم)

ترجمہ: حضرت عبد اللہ ابن مسعود کہتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم سچائی کو لازم پکڑو۔ کیونکہ سچائی نیکی کی طرف راہ نمائی کرتی ہے۔ اور نیکی جنت میں لے جاتی ہے۔ اور جب ایک آدمی ہمیشہ سچ بولتا ہے اور سچائی کو ہی اپنا شعار بنا لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کو صدیق کا خطاب عنایت فرماتا ہے۔

پھر فرمایا جھوٹ سے بچو۔ کیونکہ جھوٹ فجور کی طرف لے جاتا ہے۔ اور جھوٹ جہنم میں لے جانے کا باعث بنتی ہے۔ اور جب ایک آدمی ہمیشہ جھوٹ بولتا رہتا ہے اور جھوٹ کو ہی اپنا شعار بنا لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ کے حضور وہ کذاب نکھا جاتا ہے۔

## جو رحم نہیں کرتا اس پر رحم نہیں کیا جائیگا

عن جابر ابن عبد الله قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم لا يرحم الله من لا يرحم الناس (البخاری والمسلم) ترجمہ: حضرت جابر بن عبد اللہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا اللہ تعالیٰ

اس شخص پر رحم نہیں کرتا جو لوگوں پر رحم نہیں کرتا۔ بیوگان اور مساکین کی امداد عن ابی هريرة قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم لا يفتقر المساكين كالمساعي في سبيل الله واحسبه كالمساعي في سبيل الله (البخاری والمسلم) ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا جو شخص بیوگان اور مساکین کی بہبود کے لئے کوشش کرتا ہے وہ ایسا ہی ہے گویا وہ خدا تعالیٰ کے راستہ میں جہاد کر رہا ہے۔ پھر فرمایا میں تو ایسے آدمی کو اس عابد کی طرح سمجھتا ہوں جو ہمیشہ عبادت میں ہی مشغول رہتا ہے۔ اور اس روزہ دار کی طرح سمجھتا ہوں جو کبھی بھی افطار نہیں کرتا۔

## معلم اور مربی

نظارت تعلیم و تربیت میں بعض احباب نے جو تعلیم و تربیت کا کام کر سکتے ہیں درجہ ستیس کجوائی ہیں۔ کہ انہیں ضرورت مند جماعتوں میں بھجوا دیا جائے۔ یہ احباب کسی قدر امداد کے محتاج ہیں۔ اگر جماعتوں کو معلم و مربی کی ضرورت ہو تو وہ نظارت ہذا کے خط و کتابت کریں۔ اور تحریریں کہ وہ معلم کو کس قدر امداد دیں گی۔ اور اس کی ادائیگی کا کیا انتظام ہوگا۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

## افضل کی موقت شاعت

افضل کی موقت شاعت کے موقت اجرا کے لئے بعض غریب متلاشیان حق اور غریب احمدیوں کی طرف درجہ ستیس آتی رہتی ہیں۔ اور اکثر حالات میں اس قسم کے صحابہ کے نام پر جاری کرنا بہت مفید ثابت ہوتا ہے۔ چونکہ افضل کے فنڈ میں موقت جاری کرنے کی گنجائش نہیں ہے اس لئے صاحب توفیق صحابہ کو چاہیے کہ موقت شاعت کی طرف بھی توجہ فرمائیں۔ نظارت

افضل کی موقت شاعت کے موقت اجرا کے لئے بعض غریب متلاشیان حق اور غریب احمدیوں کی طرف درجہ ستیس آتی رہتی ہیں۔ اور اکثر حالات میں اس قسم کے صحابہ کے نام پر جاری کرنا بہت مفید ثابت ہوتا ہے۔ چونکہ افضل کے فنڈ میں موقت جاری کرنے کی گنجائش نہیں ہے اس لئے صاحب توفیق صحابہ کو چاہیے کہ موقت شاعت کی طرف بھی توجہ فرمائیں۔ نظارت



# حضرت سید محمد علیہ السلام کا فارسی وارد منظوم کلام

جیسا کہ قبل ازیں عرض کیا جا چکا ہے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فارسی اور اردو منظوم کلام کو دوسرے شعراء کے کلام سے جو چیز ممتاز کرتی ہے وہ حضور علیہ السلام کی حقیقی محبت اور سچی تڑپ ہے۔ جو آپ کو خدا تبارک نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم - اسلام اور قرآن کریم سے تھی۔ خدا تبارک نے ان کی ذات کو جن الفاظ میں آپ کو مخاطب کیا ہے وہ دوسرے شعراء کے کلام میں بالکل ناپید ہیں۔ مثلاً حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:

قرآن نزلت جان من اے یا محمد  
 با من کدام فرق تو کردی کیمن کتم  
 اس شعر میں "جان من" اور "یا محمد" کے الفاظ کیس قدر حقیقی محبت اور سچی تڑپ کو ظاہر کر رہے ہیں۔ اسی طرح آپ کے اردو منظوم کلام میں بہت سے الفاظ ایسے ہیں جنہیں دوسرے شعراء نے خدا تبارک کے لئے استعمال نہیں کیا۔ مثلاً اے میرے یار لیکنا اے میری جان کی پناہ بس ہے تو میرے لئے جھجک نہیں تجھ میں بکنا اے میرے یار جانی کر مجھ پر مہربانی ورنہ بلائے دنیا اک اژدہا ہی ہے جلد آ پیرے ساتی اب کچھ نہیں بانی دے شربت طاقی حرص وہو ابھی ہے۔ ان اشعار میں یار لیکنا اور "یار جانی" کی پناہ "پیرے ساتی" الفاظ ایسے ہیں جو حضور ہی کے قلب بھر سے نکلے اور ان الفاظ سے خدا تبارک کے ساتھ جو حقیقی محبت اور سچی عشق ظاہر ہو رہا ہے۔ وہ اپنے طور پر صوفیانہ لطائف رکھنے والوں کے لئے بہت بڑا سامان تکمیل ہے۔

علاوہ ازیں حضرت سید محمد علیہ السلام کو اپنے پیشوا و مقتدا سید المرسلین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے تو اس قدر محبت اور عشق تھا کہ ایک مقام پر فرماتے ہیں: یا نبی اللہ! فلاں ہر سر ہر موئے توام وقت اہ تو کتم گر جان دہنم مد نرا

اور سے بعد از خدا الجنت محمد محرم  
 گر کفر میں بود سجد آخت کا فوم  
 سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف و توصیف لکھنے میں حضور کا قلم رواں ہوتا ہے۔ تو بس کلمے میں نہیں آتا۔ گویا ایک دریائے محبت ہے۔ جو قلم کی لاک سے صفحہ قرطاس پر بہتا چلا جا رہا ہے۔ مثلاً در دلم جو شد ثنا کے سرور سے آنکہ در خوبی نہ دارد ہمسرے

آں چراغش داد حق کش تا ابد  
 منے خطر سے غم زیادہ مرے پہلوان حضرت رب جلیل  
 بر میاں کب بند ز شوکت خنجر سے  
 اُمی و در علم و حکمت بے نظیر  
 زیں چہ باشد حجت روشن تے  
 یہ وہ نظم ہے۔ جسے اشد ترین معاندین بھی پڑھ کر سر دھنستے ہیں۔ ایک اور جگہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح میں حضور کا قلم توں رواں ہوتا ہے: عجب نوریت در جان محمد عجب لعلیت در کان محمد اگر خواہی نہ نیلے عاشقش باش محمد دست بران محمد وگر استاد رانا سے ندانم کہ خواندم در دشتان محمد تو جان مامنور کردی از عشق خدا نت جانم اے جان محمد

الا اے دشمن نادان و بے راہ  
 بترس از تیغ بران محمد  
 کرامت گر چہ بے نام و نشان آست  
 سیا سنگ ز غلمان محمد  
 اس نظم کو بھی مخالفین احمدیت نے شوق سے پڑھتے ہیں ضلع کھیل پور کے سے دور افتادہ علاقہ میں مجھے ایک دفعہ جانیکا اتفاق ہوا۔ تو ایک گاؤں میں میں نے دیکھا غیر احمدیوں کی جامع مسجد کے دروازہ پر حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

مذہبہ بالانظم کا پہلا شعر خوشخط۔ اور موٹے حروف میں لکھا ہوا تھا۔ غرض حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بہت سا فارسی کلام ایسا ہے جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعریف و توصیف میں حضور علیہ السلام نے دریائے معرفت بہائے ہیں۔ یہی حال آپ کے اردو منظوم کلام کا ہے۔

خدا تبارک نے۔ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد۔ اسلام کی خوبیوں اور محاسن پر حضور علیہ السلام کی مشہور اردو نظم "اسلام سے نہ بھاگو راہ بدی یہی ہے" میں بوضاحت آپ نے اسلام کو نجات دہندہ۔ پھولا پھلا گلستان۔ اور ہر وقت زندہ نشانات دکھانے والا زندہ مذہب پیش کیا ہے۔

حضور کے فارسی منظوم کلام میں اسلام سے حقیقی محبت اور اس کی اشاعت کی جو سچی تڑپ نظر آتی ہے۔ وہ مثال ہے۔ ایک فارسی مرثیہ جو "فتح اسلام" میں درج ہے۔ اور ایک فارسی نظم جو آپ نے "برکات الہام" میں لکھی ہے اور جس کا پہلا شعر یہ ہے۔

بیکے شد دین احمدیچ خویش و یارنیت  
 ہر کے زر کا بخود یا دین احمد کا زینت  
 ہر دو ایسی چیزیں ہیں جو سنگدل سے سنگدل انسانوں کو بھی اسلام کی بے کسی پر آنسو بہانے کے لئے مجبور کر دیتی ہے۔

حضور کی آخر الذکر فارسی نظم ضلع کانگڑہ میں ایک جگہ سیرت النبی کے جلد میں ایک احمدی نوجوان پڑھ رہا تھا۔ تو غیر احمدی سامعین میں سے بعض معزز آفیسرز جو فارسی زبان سے آشنا تھے مدد پر متاثر ہو رہے تھے۔

اسی طرح ایک دفعہ ایک غیر احمدی مولوی صاحب جو احمدیت کے اشد ترین معاندین میں سے ہیں۔ ایک عام مجلس میں حضرت

سید محمد علیہ السلام کی یہی نظم خوش الحانی سے پڑھ رہے تھے۔

قرآن کریم کی مدح میں جو نظم حضور نے "نئے جمال و حسن قرآن نور جان مرسلان" کے مصرع سے شروع کر کے رقم فرمائی ہے۔ اس کو مولوی شہناز اللہ صاحب امرتسری بھی اکثر دل ذوق و شوق سے عام مجلس میں پڑھتے رہتے ہیں۔

حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنے فارسی منظوم کلام میں "اہل اسلام کی فریاد" کے عنوان کے ماتحت جو فارسی نظم تحریر فرمائی ہے۔ اور جس کا پہلا شعر یہ ہے۔

در دا کہ حسن صورت فرقاں عیاں نمائد  
 آن خود عیاں مگر اثر عارفان نمائد  
 وہ نہایت ہی دردناک ہے۔ فرماتے ہیں یوسف شنیدہ ام کہ شدش کاروان عین  
 این یوسف کہ سچ کشش کاروان نمائد  
 خلق از برائے شوکت دنیا چہ کنند  
 در دا کہ ہر کسب چو مہرستان نمائد  
 اے بے خیر بخت فرقاں کر بہ بند  
 زان پیشتر کہ بانگ برآید فلاں نمائد

حضرت سید محمد علیہ السلام کے فارسی اور اردو منظوم کلام کے ان اقتباسات کو پڑھ کر ہر ایک سلیم الفطرت انسان اعتراف کرے گا کہ جس قدر محبت اور حقیقی تڑپ اشاعت اسلام اور قرآن کے لئے حضرت اقدس کے قلب صمیم میں اللہ تبارک کی حرکت و رویت کی گئی۔ وہ درحاضرہ میں کسی اور کو یہ نعمت اس قدر نصیب نہیں ہوئی۔ نیز یہ کہ موجودہ صدی میں سوا آپ کے اسلام کی خدمت کا بیڑا اٹھانے والا خدا کی طرف سے کوئی دوسرا کھڑا نہیں ہوا۔ غرض آپ اور حضرت آپ ہی اس قدر دجال کے زمانہ میں کسب صلیب اور اسلام کو اکٹھا عالم میں تمام ادیان پر غالب کرنے کے لئے خدا تبارک کی طرف سے امور ہو کر دنیا میں بھیجے گئے ہیں۔ جیسا کہ حضور خود بھی فرماتے ہیں:۔

منم سید یہ بانگ بلند میگویم  
 منم خلیفہ شاہی کہ بر سما باشد  
 یوا کے ما پند ہر سعید خواہد بود  
 ندائے فتح نمایاں بنام بابا شد

حضرت سید محمد علیہ السلام کی یہی نظم خوش الحانی سے پڑھ رہے تھے۔



# لندن میں تبلیغ اسلام متلاشیانِ حق سے دلچسپ مذاہبی گفتگو

لندن کے لوگوں کی سرورفتیں اور امور دنیا میں انہماک اس قدر بڑھا ہوا ہے۔ کہ ان کے روزانہ پروگرام میں دین کا کوئی حصہ ہی نہیں۔ ان حالات میں ان لوگوں کا مذہبی امور کے لئے وقت نکالنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور احبابِ جماعت کی دعاؤں کا ہی نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ بعض کے قلوب میں امور دینیہ کی تحقیق کے لئے اتفاق کرتا رہتا ہے۔

**دانی کونٹ ڈوینڈن سے گفتگو**

ایام زیر رپورٹ میں جو شخص امر تبلیغ میں تشریف لائے اور ان سے مذہبی گفتگو ہوئی۔ ان میں سے دانی کونٹ ڈوینڈن خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ آپ بہت سے خطابات کے حامل ہیں۔ کئی سال تک ایم۔ پی اور سکاٹ لینڈ میں لارڈ آف ایبل رہ چکے ہیں۔ اور ایڈنبرگ آکسفورڈ۔ گلاسگو یونیورسٹیوں کی بہت سی ڈگریاں رکھتے ہیں۔ انہوں نے فون پر کہا۔ کہ مجھے اسلام سے دلچسپی ہے۔ اور میں حج کے متعلق بعض امور دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ چنانچہ وقت مقرر کر کے دارالتبلیغ میں تشریف لائے۔ اور امداد گھنٹہ تک درد صاحب سے حج کے متعلق گفتگو کی۔ جب جانے لگے تو درد صاحب نے ایک مضمون حج کے متعلق نیز کتاب احمدیت حقیقی اسلام انہیں پڑھنے کے لئے دی۔ ان کے مطالعہ کے بعد انہوں نے لکھا ہے۔ کہ مجھے اس کتاب سے آپ کی جماعت کے متعلق علم ہوا ہے

میں سمجھتا ہوں کہ چونکہ یہ نئے خیالات ہیں۔ اس لئے اس جماعت کی ضرورت مخالفت ہوئی ہوگی۔ نیز لکھا ہے۔ کہ حج کا مسئلہ بھی صاف ہو گیا ہے۔ اس خط کے آنے پر انہیں تھہرنا زیادہ یاز کتاب بھیج دی گئی ہے۔

**دو عورتوں کو تبلیغ**

دو تعلیم یافتہ عورتیں دارالتبلیغ میں تشریف لائیں جنہوں نے درد صاحب سے اسلامی مسائل کے متعلق دو گھنٹہ کے قریب گفتگو کی۔ نیز Hayes اور ڈی کلب میں اسلام پر درد صاحب نے ایک لیکچر دیا۔

**ایک یونانی سے گفتگو**

ایک یونانی جو انگریزی زبان سیکھنے کے لئے لندن میں مقیم ہیں۔ اور یہاں سے فارغ ہو کر ایک جہاز کا کاپسٹن ہو گا دارالتبلیغ میں آیا۔ اس سے میں نے دو گھنٹہ تک گفتگو کی۔ گفتگو زیادہ تر ہستی باری تعالیٰ پر ہوئی۔ اس نے کہا کہ ہمارے شہر میں ایک ایسا کلب ہے جس میں صرف وہی لوگ شریک ہوتے ہیں جو خدا کو نہیں مانتے۔ اور میں اسی کلب کا ایک ممبر ہوں۔ میں نے کہا اگر خدا تعالیٰ کا وجود تسلیم نہ کیا جائے۔ تو پھر نیکی اور گناہ کی کوئی معنی تو نہیں بنتی۔ بعض اشخاص ایک نعل کو گناہ قرار دیں گے۔ اور دوسرے اسی کو نیکی سمجھیں گے۔ اس نے کہا۔ تعلیم یافتہ تو بڑی چیزوں کو بڑی ہی خیال کریں گے۔ میں نے کہا۔ کیا وعدہ خلافی اور منافقت اچھی چیز ہے۔ کہنے لگا نہیں۔ میں نے کہا اس وقت حکومتوں کے بڑے بڑے ارکان اور تعلیم یافتہ اس کے مرتکب ہوتے

ہیں یا نہیں۔ کہنے لگا واقعی منافقت تو کثرت سے پائی جاتی ہے میں نے کہا وہ سیاسی امور میں اس کو برا ہی نہیں سمجھتے۔ اگر سمجھیں بھی تو جانتے ہیں۔ کہ خدا کوئی نہیں۔ جزا سزا کوئی نہیں۔ اس لئے وہ ہر اس چیز کو استعمال کرتے ہیں جس سے انہیں کوئی مادی فائدہ پہنچنے کی امید ہے۔ پھر کیا زنا بری چیز ہے یا نہیں کہنے لگا ہاں۔ میں نے کہا قانوناً رفاہی سے جائز قرار دیا گیا ہے۔ اور اسے ایک طبعی بات سمجھا جاتا ہے۔ میں جب تک خدا کے وجود کو تسلیم نہ کیا جائے۔ نیکی اور گناہ میں کوئی امتیاز قائم نہیں کیا جاسکتا۔ اسی طرح اس کے دوسرے اعتراضات کے جوابات دینے لگے۔ نیز نظامِ عالم اور الہام کو میں نے بطور دلیل پیش کیا۔ آخر میں اس نے تسلیم کیا۔ کہ واقعی خدا کو مان لینا بہ نسبت نہ ماننے کے فائدہ مند ضرور ہے۔

**مستر معاذ بارکر کے دوست سے گفتگو**

برادر م معاذ بارکر ایک جہاز میں انجینئر ہیں۔ اور کئی سالوں سے احمدی ہیں۔ ان کے ایک دوست مسٹر جان جو ان کے ساتھ اسٹنٹ انجینئر رہ چکے ہیں۔ ایک لیڈی کے ساتھ دارالتبلیغ میں تشریف لائے۔ برادر م معاذ بارکر کے ذریعہ انہیں احمدیت اور شن کے متعلق علم ہوا تھا۔ انہیں مسجد دکھائی گئی۔ پھر ان سے اسلامی مسائل کے متعلق گفتگو ہوئی۔ دوران گفتگو میں عورتوں کے حقوق پر بھی گفتگو شروع ہو گئی۔ مصافحہ کا ذکر آیا۔ تو مسٹر جان نے کہا۔ کہ اگر عورتوں سے مصافحہ کی اجازت نہیں ہے۔ تو سادات نہ رہی۔ میں نے کہا سادات تو ہے۔ جیسے مردوں کو حکم ہے۔ کہ نامحرم عورتوں سے مصافحہ نہ کریں۔ ویسے ہی عورتوں کو حکم ہے کہ وہ نامحرم مردوں سے مصافحہ نہ کریں۔ عورتیں عورتوں سے اور مرد مردوں سے مصافحہ کریں۔ عورت نے کہا یہ درست سادات ہے۔ انہیں پینلٹ دیئے گئے اور دو کتابیں بھی انہوں نے خریدیں۔ جتان ہوئے مسٹر جان نے کہا۔ کہ اب میں بہت سے دوستوں کو اپنے ساتھ لے کر

آؤں گا۔ اور گفتگو کے لئے تیار ہو کر آؤں گا۔ دوسرے احمدی دوستوں نے بھی بعض مسائل کے متعلق ان سے گفتگو کی۔ ایک فرانسیسی دارالتبلیغ میں ایک فرانسیسی سٹریٹن اپل دارالتبلیغ میں تشریف لائے۔ وہ مدت سے لندن میں مقیم ہیں۔ انہوں نے کہا یہ معلوم کر کے کہ لندن میں بھی مسجد ہے مجھے دیکھنے کی خواہش ہوئی چنانچہ انہیں مسجد دکھائی گئی۔ سلسلہ کے حالات بھی انہیں بتائے گئے۔ انہوں نے تھہرنا زیادہ دیر اور احمدیہ مومنٹ دو کتابیں خریدیں۔ لٹریچر بھی انہیں دیا گیا۔ انہوں نے کہا۔ کہ میں پھر کبھی جوہر کے روز آؤں گا پھر

**مستر لینر ڈ سے گفتگو**

مستر لینر ڈ نو مسلم ہیں لیکن احمدیت کے متعلق انہیں علم نہیں تھا۔ وہ دارالتبلیغ میں آئے۔ انہیں احمدیوں اور غیر احمدیوں میں فرق بتایا گیا۔ انہوں نے کہا۔ کہ میں جب کالج میں ہوتا ہوں۔ تو نماز کے وقت نماز ادا کرتا ہوں۔ مگر بہت سے مسلمان طالب علم ہیں۔ ان میں سے کوئی نماز نہیں پڑھتا۔ میں نے کہا احمدی اور غیر احمدی میں ایک یہ بھی فرق ہے۔ کہ احمدی تو احکام اسلامی کے پابند ہیں۔ لیکن غیر احمدی یا ہندی سے احکام سب انہیں لاتے۔ نیز مسیح علیہ السلام کے صلیب پر نہ مرنے اور طبعی موت سے مرنے کی اہمیت بتائی۔ انہوں نے کہا میں قرآن مجید پر ایمان لایا ہوں۔ کیا اس میں بھی مسیح موعود کے آنے کے متعلق پیشگوئیاں ہیں۔ میں نے اسے احمدی کی پیشگوئی بتائی۔ نیز شاہد منہ اور آت استخلاف اور سورہ فاتحہ سے تفصیل کے ساتھ مسیح موعود کے آنے کی پیشگوئی کو ثابت کیا۔ وہ حیران سا ہوا کہ اس قدر پیشگوئیاں موجود ہیں۔ پھر اس نے کہا۔ کہ کیا مسیح موعود کے ماننے والے بغیر کوئی کامل مسلمان نہیں ہو سکتا۔ کیا پہلے کامل مسلمان نہ تھے۔ میں نے کہا پہلے تو کامل ہو سکتے تھے۔ کیونکہ ان کے سامنے آپ کا دعویٰ موجود تھا لیکن اب دعویٰ کی موجودگی میں جب تک کوئی آپ پر ایمان نہ لائے کامل مسلمان نہیں ہو سکتا



# سیاسیات یورپ کے اہم کوائف

## جشن میں شرکت کی دعوت دیکر واپس لینا

الفضل کے سیاسی نامہ نگار کے قلم سے

شاہ جارج ششم کے جشن تاجپوشی میں شرکت کے لئے حکومت برطانیہ نے نجاشی سابق شاہ حبشہ کو جو دعوت دی ہے۔ اس پر اٹلی بہت ناراضگی کا اظہار کر رہی اور کہہ رہی ہے کہ اگر نجاشی یا اس کے کسی نمائندہ کو اس جشن میں شریک کیا گیا۔ تو اٹلی کا کوئی نمائندہ اس میں شریک نہیں ہوگا۔ مسولینی برطانیہ کے اس اقدام کو برطانیہ اور اٹلی کے معاہدہ شرفا کی خلاف ورزی تصور کرتا ہے۔ حکومت برطانیہ بھی اس وقت عجیب شش و پنج میں مبتلا ہے۔ اور جبران ہو رہی ہے۔ کہ کیا کرے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ شاہ نجاشی کو دعوت دیکر اس نے جس وسعت اخلاق کا اظہار کیا تھا۔ اسے قائم رکھنے میں ہچکچاہٹ رہی ہے چونکہ شاہ نجاشی تخت و تاج کھو چکا ہے۔ اور اس کا غنیم مسولینی جابر اور طاقتور ہے۔ اس لئے برگشتہ تخت نجاشی کے مقابلہ میں مسولینی کو ہی خوش کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ کیونکہ وہ فولادی گھونسہ کا مالک ہے۔

”سول“ کے نامہ نگار مقیم لندن کی اطلاع کے مطابق عوام کا خیال ہے۔ کہ شاہ نجاشی کو جو دعوت دی گئی ہے۔ اسے واپس لے لیا جائے گا۔ اور اٹلی کی دھمکی کے سامنے ہتھیار ڈال دے جائیگی۔ مگر یہ ایک بڑی اخلاقی شکست ہوگی۔

## جنوبی افریقہ میں امتیاز رنگ و نسل

جنوبی افریقہ کی یونین پارلیمنٹ میں تین بل پیش کئے گئے ہیں جن میں سے پہلے کا مقصد یہ ہے۔ کہ یورپیوں اور ایشیائیوں کے درمیان تعلقات شادی کو ممنوع قرار دیا جائے۔ دوسرے کا مقصد یہ ہے۔ کہ جنوبی افریقہ میں غیر یورپیوں کو یورپین ملازم رکھنے سے روکا جائے۔ اور تیسرے کا مقصد یہ ہے کہ ان یورپین۔ رنگدار اور ملائی کی عورتوں کو ٹرانسواال میں جا کر اور غیر منقولہ کے حصول سے باز رکھا جائے۔ جنہوں نے ایشیائی مردوں سے شادی کر لی ہو۔ اور ان کی اولاد کو بھی اس حق سے محروم کر دیا جائے۔ موخر الذکر دو مسودات قانون کو مجلس منتخبہ کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ چونکہ وزیر داخلہ مسٹر ہوٹیر نے ان مسودات سے شدید اختلاف کا اظہار کیا ہے۔ اس لئے یونین پارلیمنٹ کی کابینہ میں بجران پیدا ہو گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ ان مسودات کی تہ میں وہ جذبات نفرت و حقارت کا رفرما ہیں۔ جو رنگدار اقوام کے متعلق سفید یورپیوں کے دلوں میں جاگزیں ہیں۔ اور ہندوستان اور جنوبی افریقہ کے باہم تعلقات پر ان کا اثر انداز ہونا لازمی امر ہے۔ مسٹر ہوٹیر نے جو جنوبی افریقہ کے اس دفعہ کے پیڈر تھے۔ جو حال میں ہندوستان کا دورہ کر کے واپس گیا ہے۔ اس نسلی سفارت کے جذبہ کے متعلق نہایت جرأت کے ساتھ اپنے شرکار سے اظہار اختلاف کیا ہے۔ لیکن نسلی سفارت کی ہمہ کا قائد ڈاکٹر لٹلان اس بات پر تامل ہوا ہے۔ کہ پارلیمنٹ کے موجودہ اجلاس کے اختتام سے پیشتر ان مسودات کو قوانین کی حیثیت دے دی جائے اس لئے جہاں ہندوستانیوں کو ان مسودات کے خلاف صدائے احتجاج بلند کرنے کی ضرورت ہے۔ وہاں حکومت ہند کا فرض ہے۔ کہ جنوبی افریقہ کی حکومت کو اس اقدام سے باز رکھے۔

اسلام کی صحیح تعلیم بتائی۔ انہوں نے کہا کہ آپ کے خیالات ایسے ہیں جنہیں عقل بھی تسلیم کرتی ہے۔ انگریز احمدی مانیپ کا پہلا بچہ برادر محمد عبدالرحمن ہارڈی جو کئی سالوں سے احمدی ہیں۔ ان کی بیوی اسی سال احمدی ہوئی تھیں۔ ان کے ہاں لڑکی تولد ہوئی ہے۔ جس کا نام جنت رکھا گیا۔ یہ پہلی لڑکی ہے۔ جو انگریز احمدی ماں باپ کے ہاں پیدا ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے عمر و دار عطا فرمائے۔ اور خادم دین بنا

ایک مضمون  
دو تین ماہ کے قریب عرصہ گزرا۔ کہ ہالینڈ سے ایک رسالہ کے ایڈیٹر مسجد دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ ان سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کے متعلق گفتگو ہوئی۔ اب چند روز ہوئے انہوں نے خطا بھیجا کہ وہ ایک رسالہ نکالتے ہیں۔ جو بیس ہزار کی تعداد میں شائع ہوتا ہے۔ اور ہم سے یہ خواہش ظاہر کی۔ کہ انہیں اس سوال کا جواب عربی میں لکھ کر بھیجا جائے۔ کہ مسلمانوں کا مسیح کے متعلق کیا خیال ہے۔ اور فاسکر احمد جنہوں نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ ان کے متعلق وہ کیا خیال کرتے ہیں اور اس کا ترجمہ انگریزی میں کرنا بھیجا جائے۔ عربی کا وہ مکس شائع کریں گے۔ اور انگریزی سے ڈچ زبان میں ترجمہ کر کے لکھیں گے۔ چنانچہ عربی میں ایک صفحہ مضمون لکھ کر اور اس کا انگریزی ترجمہ ٹائپ کر کے انہیں روانہ کر دیا ہے۔ خاکسار:- جلال الدین شمس از لندن

## منشی محمد سلطان کا تب کہاں ہیں؟

منشی محمد سلطان کا تب چند روز سے ہمیں بلا اطلاع باہر چلے گئے ہیں۔ ان کے لاپتہ ہونے سے ان کے اہل و عیال کو سخت پریشانی ہو رہی ہے۔ انکو چاہئے کہ وہ خود اپنے متعلق گھر میں حظ لکھیں اور اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو تو اطلاع دیں۔ خاکسار علی محمد علی بی بی بریڈیٹ محلہ دارالفضل۔ قادیان

میں نے آپ کو قرآن مجید سے پیشگوئیاں بتائی ہیں۔ اگر مسیح موعود علیہ السلام وہی ان پیشگوئیوں کے مصداق ہیں۔ تو وہ لوگ جو آپ کو نہیں مانتے وہ قرآن مجید کی پیشگوئیوں کے منکر مانتے پڑیں گے۔ وہ اب پینچنگ آف اسلام کا مطالعہ کر رہے ہیں۔

ایس۔ ایس۔ گیانی سے گفتگو  
ایس۔ ایس۔ گیانی فلاسفی کے ایم اے اور منشی فاضل ہیں۔ ان سے ہندوستانی سپیکنگ یونین میں ملاقات ہوئی۔ وہ سکھ ازم کے فلسفہ پر کتاب لکھ رہے ہیں۔ پی۔ ایچ۔ ڈی کی ڈگری حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے سردار اقبال علی شاہ صاحب سے اس امر کا ذکر کیا۔ تو میں نے ان سے کہا۔ آپ میرے مکان پر تشریف لائیں۔ تو میں آپ کو کتاب دوں گا۔ آپ اسے بھی پڑھ لیں اور اپنی کتاب میں اس نظریہ پر بھی کچھ لکھیں۔ اور وہ نظریہ بانٹے جماعت احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیا ہے کہ حضرت بابائنا تک مسلمان تھے۔ چنانچہ گیانی صاحب دارالتبلیغ میں تشریف لائے اور مسجد اور اس کے محقق زمین اور مکان دیکھ کر بہت خوش ہوئے۔ اور کہا۔ یہ توفیق آپ کی جماعت کو ہی ملی ہے۔ کہ اتنی زمین اور مسجد لندن میں بنا لیں۔ ورنہ اور کسی کو ابھی تک یہ توفیق نہیں ہوئی انہیں است بچن اور پینچنگ آف اسلام کتابیں دی گئیں۔ ویدانت مت کے متعلق انہوں نے بعض سوالات کئے۔ جن کے میں نے جوابات دئے۔ وحدت وجود کے متعلق جو بعض کو غلطی لگی ہے اس کی وجہ بتائی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے اسلامی نقطہ نگاہ سے اس کو رد کیا۔ گیانی صاحب نے پہلے بھی دو کتابیں لکھی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ میں نے انہیں مسلمانوں کا عقیدہ وہی لکھا ہے۔ جو ہمارے مسلم پر و فیہ نے ہمیں بتایا تھا۔ کہ وہیں پہلے سے پیدا شدہ ہیں۔ اور ان میں سے ضرورت کے مطابق اللہ تعالیٰ بھیجتا رہتا ہے۔ اور جب وہ ساک ختم ہو جائے گا۔ تو قیامت آجائے گی۔ میں نے اس عقیدہ کی لغویت ظاہر کی۔ اور روح کی پیدائش کے متعلق



# جمیعتہ اقوام اٹلی اور جرمنی

جرمنی تو جمیعتہ اقوام سے دیر ہوئی علیحدگی اختیار کر چکی۔ اور اس کے فیصلوں کو بے حقیقت قرار دے چکی ہے۔ اب جرمنی کی حلیف اٹلی بھی جس کے غاصبانہ طرز عمل نے لیگ کے رہے وہی وقار کو خاک میں ملا دیا ہے۔ علاوہ لیگ کے متعلق وہی مسلک اختیار کر رہی ہے۔ جو جرمنی کا ہے۔ چنانچہ اس نے اعلان کیا ہے۔ کہ مواد خام کی تقسیم کے متعلق جنیوا میں جو کانفرنس منعقد ہونے والی ہے۔ حکومت اطالیہ اس میں اپنا نام نہ نہیں بھیجے گی۔ نیز اطالیہ کا نمائندہ لیگ کی کسی کانفرنس میں بھی شامل نہیں ہوگا۔ اور لیگ پر یہ بات واضح کر دی ہے کہ جس طرح اس نے پہلے اس کے کسی فیصلے کی پروا نہیں کی۔ اسی طرح وہ آئندہ بھی اس کے فیصلوں کی پابند نہیں ہوگی۔ ان حالات میں جب کہ جرمنی اور اٹلی ایسی سرکش طاقتیں نہ صرف لیگ سے قطع علائق کر چکی ہیں۔ بلکہ اس کے مشوروں اور فیصلوں کو ناکام بنانے اور ان کا مضحکہ اڑانے پر تلی ہوئی ہیں۔ لیگ کے فیصلے کوئی حقیقت نہیں رکھتے۔ اور نہ ان پر کوئی اعتماد کیا جاسکتا ہے۔ لیگ کی حامی حکومتوں کو چاہئے۔ کہ جس قدر جلد ہو سکے موجودہ لیگ کے جسم بے جان کو دفن کر دیں۔ کیونکہ مرہ کے مزہ میں پانی ڈالنا لا حاصل ہے۔ اور اس سے کسی قسم کی توقع رکھنا امید موبوم

# افضل کے متعلق احمدی جماعتوں کا اہم فرض

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جون ۱۹۳۳ء میں "افضل" کی بنیاد رکھی۔ اور پہلے پرچہ مورخہ ۱۹ جون ۱۹۳۳ء میں جو افتتاحیہ رقم فرمایا اس میں لکھا "بسم اللہ مجربھا و موصلھا۔ خدا کا نام اور اس کے فضلوں اور احسانوں پر بھروسہ رکھتے ہوئے اس سے نصرت و توفیق چاہتے ہوئے میں "افضل" جاری کرتا ہوں۔ میں جانتا ہوں کہ جس طرح حضرت نوح علیہ السلام پر لوگ ان کے کشتی بنانے پر بیٹھتے تھے۔ اور اسے غیر ضروری ترار دیتے تھے۔ اور کہتے تھے کہ خنک میدانوں اور ریت کے ٹیلوں پر کشتی کیونکر چلے گی۔ اسی طرح بہت سے لوگوں کو "افضل" کی ضرورت میں شبہ پئے اور ایسی قوم میں جس کا خون بڑھتی ہوئی ضروریات پہلے ہی چوس چکی ہیں۔ اس کا چلنا مضحکہ خیز معلوم ہوتا ہے۔ میں یہ بھی جانتا ہوں کہ جس طرح حضرت نوح کی کشتی کے چلنے کے وقت اٹھتی ہوئی موجیں اور بڑھتی ہوئی لہریں اور جہازوں کو تباہ کر دینے والی آندھیاں اور راستہ بھلا دینے والی ظلمتیں ایک خطرناک نظارہ دکھا رہی تھیں۔ اور ظاہری نظر سے دیکھنے والا انسان سمجھتا تھا کہ کشتی اب گئی اور اب گئی۔ وہی حال اس اخبار کا ہے۔ اس لئے میں بھی اپنے ایک مقتدر اور رہنما اپنے مولا کے پیارے بندے کی طرح اس بھرنا پیدا کنار میں "افضل" کی کشتی کے چلانے کے وقت اللہ تعالیٰ کے حضور بصد عجز و انکساریہ دعا کرتا ہوں کہ

بسم اللہ مجربھا و موصلھا ان ربی اغفور رحیم۔  
اللہ تعالیٰ کے نام کے ساتھ اور اس کی برکت سے اس کا چلنا اور ننگ ڈالنا ہو۔ . . . میرے حقیقی مالک میرے متولی تجھے علم ہے۔ کہ محض تیرے رہنما حاصل کرنے کے لئے اور تیرے دین کی خدمت کے ارادے سے یہ کام میں نے شروع کیا ہے

جس غرض کے لئے "افضل" جاری کیا گیا۔ وہ موافق اور مخالف شاہد ہیں۔ کہ بفضل تعالیٰ وہ اس سے باحسن وجوہ پوری ہوئی اور ہوتی رہے گی افضل کو جاری ہوئے ابھی سال نہیں گذرا تھا۔ کہ غیر مبایعین کے فتنہ نے سراٹھایا۔ اس وقت "افضل" نے درحقیقت کشتی نوح کا کام دیا۔ ہزاروں لاکھوں جانوں کو بچایا۔ مگر سچ پوچھتے تو جماعت نے اس کی وہ قدر نہیں کی۔ جو اس کا حق تھا۔ سال کے بعد افضل کی آمد و خرچ کا حساب جو شائع ہوا۔ تو سترہ سو روپیہ سے زیادہ کا نقصان "افضل" کو برداشت کرنا پڑا۔ اب افضل کو جاری ہوئے چوبیس سال ہو گئے ہیں۔ مگر اب بھی وہ خسارہ پر حل رہا ہے۔ یہ کیوں محض اس وجہ سے کہ خریدار کم ہیں۔ اور آمد اخراجات کو پورا نہیں کرتی۔ پہلے سال میں آمدنی ۳۲۴۲۴ تھی۔ اور اس کے مقابلہ میں خرچ - ۵۱۵۸۱ ہوا

# فلسطین کی صورت حال میں تکرر

اب جبکہ شاہی کمیشن اپنی تحقیقات ختم کر کے واپس جا چکا ہے۔ اور اس کے نتائج کا اعلان نہیں ہوا۔ از سر نو شروع ہر پاکستانی ناخلاف مصلحت معلوم ہوتا ہے۔ اہل فلسطین کو چاہئے۔ کہ شاہی کمیشن کی سفارشات اور ان کی بنا پر حکومت برطانیہ کے فیصلے کا انتظار کریں۔ اس کے ساتھ ہی فلسطین کے حکام کو بھی چاہئے۔ کہ اہل ملک سے نرمی کا برتاؤ کریں۔ اور اس جبر و استبداد کے دور سے اجتناب کریں جس کا مظاہرہ قبل ازین کر چکے ہیں۔ فلسطین کی فوجی عدالت نے موجودہ پرسکون حالات میں جمیعت شبان کے تین رہنماؤں کو پھانسی کی جو سزا دی ہے۔ وہ حالات کی نزاکت کے لحاظ سے قرن مصلحت نہیں سمجھی جاسکتی۔ کیونکہ اس قسم کے تشدد سے ہنگامہ و فدا کی آگ فرو ہونے کی بجائے اس کے بزرگ اٹھنے کا اندیشہ ہے۔

# جیشیوں پر اہل اولیوں کے مظالم

مسولین نے جیشہ کی مہم کے آغاز پر اہل جیشہ کو جس "تہذیب" کے سکھانے کا دعوا کیا تھا۔ اس کا مظاہرہ ان دنوں جیشہ میں پوری شدت کے ساتھ ہو رہا ہے۔ چنانچہ دائرے جیشہ جنرل گریزیانی پر بم پھینکنے کے الزام میں جن دو ہزار جیشیوں کو گرفتار کیا گیا تھا۔ ان میں سے ہر اس شخص کو جس کے قبضہ سے کسی قسم کے اسلحہ برآمد ہوئے۔ بغیر یہ دیکھنے اور جانچنے کے کہ آیا اس کا مینہ حملہ سے کوئی تعلق ہے۔ یا نہیں گولی سے اڑا دیا گیا ہے۔ اگر "تہذیب آموزی" ظلم و تعدی کے انہی مظاہروں کا نام ہے۔ تو اس سے اہل جیشہ کے لئے ان کی بد تہذیبی اور جہالت ہی ہزاروں درجہ بہتر تھی جس میں وہ اطمینان اور سکون کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ اور اپنی اسی حالت پر لان و فرل تھے لیکن اب ظلم و جور کے عفریت کے ہاتھوں وہ شدید مظالم کا شکار مشتق بن رہے ہیں۔ دونوں فرنگ کی ریاکاریوں کی اس سے بڑھ کر اور کیا دلیل ہو سکتی ہے کہ تہذیب و امن کے نام پر دنیا میں جو دا استبداد کی بنیادیں استوار کی جا رہی ہیں۔



315

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہسپانیا میں قتل عام اور یورپ کا تہذیب

سپین میں ایک عرصہ سے وحشت اور درندگی کا جو مظاہرہ ہو رہا ہے اور یورپ میں طاقتوں نے جنہیں دنیا میں عدل و انصاف قائم کرنے اور لوگوں کو تہذیب سکھانے کا دعویٰ ہے، جو وہ یہ اختیار کر رکھا ہے۔ اس نے یورپین انصاف اور تہذیب سے نقاب اتار کر دکھا دیا ہے۔ اور یہ کہنے میں کچھ بھی مبالغہ نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے اغراض و مفادات کی خاطر سپین میں قتل عام شروع کر رکھا ہے جس میں معصوم بچے، بے کس عورتیں، نجی بوڑھے، اور بیمار کا جرمولی کی طرح کاٹ کاٹ کر پھینکے جا رہے ہیں۔ یہ ہولناک اور بھیانک نظارہ جس کے تصور سے ہی جسم پر لرزہ طاری ہو جاتا۔ اور دل جذبات رحم سے بھر کر بے تاب ہو جاتا ہے۔ یورپ کی چشم دہریں ایک عرصہ سے دیکھ رہی ہے۔ مگر اس میں رحم کا ایک ذرہ بھی نظر نہیں آتا۔ بلکہ یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ اس ہولناک تماشا کو جس قدر ممکن ہو تادیر جاری رکھنے کے لئے کوشاں ہے۔

ناظرین ایک امر کن واقعہ نگار کا ذیل کا مضمون پڑھیں۔ جو اس نے سپین کے میدان جنگ میں بیٹھ کر لکھا۔ اور اندازہ لگائیں۔ کہ جہاں وہ ہسپانیا میں بیٹھا مسلمانوں کا خون نہایت سفاکی سے بہا گیا تھا۔ کس قدر عذاب شدید میں مبتلا ہیں وہاں یورپ کے مدعیان تہذیب کتنے سنگدل اور وحشت پرست ہیں۔ نامہ نگار لکھتا ہے۔

کی بوجھ کر کرتے ہیں۔ بلکہ سول آبادی کا بھی صفایا بول دیتے ہیں۔ میڈرڈ میں اس وقت جو دہشت زدگی پائی جاتی ہے۔ ویسی دہشت زدگی انقلاب فرانس کے زمانہ میں دیکھنے میں آئی تھی۔ جرنیل فرانکو کی فوج کے تمام افسر اس دہشت زدگی کی شہادت دے سکتے ہیں۔

**باغیوں کی سفاکی**  
جب انقلاب کی ابتداء ہوئی۔ تو یہ لوگ وفاداروں کے علاقہ میں سکونت پذیر تھے۔ اور وہ چالاک کر کے جمہوری علاقہ سے نکل آئے۔ مجھے افسردہ نے بتایا۔ کہ ہم نے اپنے خاندان کے ممبروں کو اپنی آنکھوں سے ہلاک ہوتے دیکھا ایک لڑکے نے اپنے باپ اور دو بھائیوں کو پھانسی پر چڑھتے دیکھا۔ لیکن وہ خود ایک ملازم کی وساطت سے جان بچا کر نکل آیا۔ جو سرکاری فوجیں باغیوں کے علاقہ میں پائی جاتی ہیں۔ وہ چھپ چھپ کر خندقوں میں رہتی پھرتی ہیں صبح سویرے جلا دان کو گولی کاٹتے بنا دیتے ہیں۔ جب ہم محاذ جنگ کی طرف جاتے تھے۔ تو ان کی لاشیں گرم ہوتی تھیں

میں جس وقت یہ سطور حوالہ قلم کر رہا ہوں چاروں طرف گولیوں کی بوجھا ہو رہی ہے۔ اور غیر جنگجو آبادی جس میں عورتیں بھی شامل ہیں۔ بیہ روی سے ہلاک کی جا رہی ہیں۔ اس وقت تک سپین میں کم از کم چار لاکھ انسان قتل کئے جا چکے ہیں۔ فریقین سردوں پر کفن باندھ کر ایک دوسرے کو تباہ کرنے پر تے ہوئے ہیں۔ اس وقت جلا دوں کی منظم پارٹیوں کو کھلی جھڑپ مل چکی ہے۔ یہ لوگ ماہ جولائی سے لے کر روزانہ بے کس مرددوں کو گولیوں سے اڑا رہے ہیں۔ وفادار تو ان اشخاص کو ہلاک کر دیتے ہیں جنہوں نے اچھا لباس پہنا ہوا ہے۔ اور باغی اس کو گولی سے اڑا دیتے ہیں۔ جس پر کسی لیبر یونین کا ممبر ہونے یا جمہوریت کا حامی ہونے کا شبہ ہو۔ اور جب جاسوس کی کسی ہوتی ہے۔ تو قاتلوں کے گردہ جونی طور پر قتل کا بازار گرم کر دیتے ہیں

**قیدیوں کا قتل عام**  
یہ پہلا موقع ہے کہ فریقین جنگ کے قیدیوں کو بید روی سے قتل کر رہے ہیں وہ نہ صرف قیدیوں پر ہی شین گنوں

زیادہ ضرورت ہے۔ افضل کا کام ہر دو کے سامنے ہے۔ اس کی نسبت مجھے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔

ناظر صاحب انچارج افضل سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ بجٹ ایسی شکل میں چھو کر جماعت میں بوجہ مشاوری پیش کیا کریں۔ جس سے ہر صیغہ کا گونوا آمد و خرچ اصل معلوم ہو سکے۔ تاہر شخص معلوم کر سکے۔ کہ فلاں فلاں صیغہ میں اضافہ ہے۔ اور فلاں فلاں میں خسارہ ہے۔ سال حال کے بجٹ کو دیکھا جائے۔ تو وہاں آمد و خرچ و اخراجات افضل کے ۱۹۳۳ اور ۱۹۳۴ کے تفصیل بھی۔ ۱۹۳۳ کا دکھایا گیا ہے۔ اس کے دیکھنے سے کسی کو گمان بھی نہیں ہو سکتا۔ کہ افضل کو خسارہ ہے۔ کیونکہ بجٹ میں آمد و خرچ برابر دکھایا گیا ہے۔ حالانکہ یہ امر واقعہ کے خلاف ہے۔ جماعت کے پاس سوائے مطبوعہ بجٹ کے اور کوئی ریکارڈ نہیں۔ جس سے نفع و نقصان کا علم ہو سکے۔ مجھے تو کمیشن کے کام کے سلسلہ میں یہ علم ہوا۔ کہ کون کون سے صیغے خسارہ پر چل رہے ہیں۔ ورنہ مجھے بھی کوئی علم نہیں ہو سکتا تھا۔

خاک رب۔ عبد الحمید ریلوے آڈیٹر لاہور

## خونناک بگولہ

ایوشی ایٹھ پریس کے نامہ نگار مقیم سب ساگر نے اس خونناک بگولے کی تباہ کاریوں کا حال بھیجا ہے۔ جس کی بددلت بگولہ ڈیڑھ لاکھ ایک گاؤں تباہ ہو گئے۔ یہ بگولہ ۱۴ فروری کو آیا تھا۔ جس سے قریباً ۱۰۰ گاؤں تباہ اور قریباً ۱۰۰ لاکھ لے بیٹھے ہو گئے تھے۔ علاقہ کے گھمبھروں کا خیال ہے کہ ہم نے ایسا خونناک بگولہ گھر گھر میں کبھی نہیں دیکھا۔ نامہ نگار نے ذکر کیا ہے کہ ایک لاکھ ایک ستوں کے ساتھ بندھی ہوئی تھی۔ جو ستوں اور کٹیا سمیت ایک خزانہ کے فاصلہ پر جاگری۔ اسی طرح ایک بہت بڑے پالتو بھٹی نے بگولے کی زد میں آکر گئی اور چکر کھائے۔ کئی مکوں اور دونوں کی عین کی چھتیں کٹی میل درجا گئیں۔ اناج کا ذخیرہ تباہ

گویا۔ ۱۵/۱ کا خسارہ پہلے ہی سال اٹھانا پڑا۔ ایک دنیا دار کہہ سکتا ہے کہ جب یہ اخبار نقصان اٹھا رہا ہے۔ تو پھر اس کو بند کیوں نہیں کر دیا جاتا لیکن یہ تب ہوتا۔ جب اس کی غرض ڈوب کمانا ہوتی۔ مگر اس کی غرض جیسا کہ حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ نے شروع میں فرمایا تھا۔ یہ ہے۔ کہ محض تیری رضا حاصل کرنے کے لئے اور تیرے دین کی خدمت کے ارادے سے یہ کام میں نے شروع کیا ہے۔ تیرے پاک رسول کے نام کے بلند کرنے کے اور تیرے مامور کی سچائیوں کو دنیا پر ظاہر کرنے کے لئے میں نے یہ ہمت کی ہے۔ جب یہ مقصد پورا ہو رہا ہے تو پھر اس کو کسی صورت میں بھی بند نہیں کیا جا سکتا۔ پھر یہی صورت رہ جاتی ہے۔ کہ دوست اس کی توسیع اشاعت کی طرف خاص توجہ اور سعی کریں۔ اور ہر جماعت کے کارکن اپنی جماعت کا جائزہ لیں اور جماعت میں کتنے ایسے بالغ اور برسر کار ہیں اور انہیں کس قدر ایسے بولنے والے منگائے۔ اور ان کو تحریک و تحریریں دلا کر خریداریں۔ جب تک جماعت کے کارکنوں کو اس بات کا صحیح علم نہ ہوگا۔ کہ ان کی جماعت میں کون کون سے ایسے احباب ہیں۔ جو افضل کے خریدار نہیں۔ اس وقت تک ان کو خریدار بنانے کی طرف توجہ بھی نہیں ہو سکتی اور نہ ہی کامیابی۔ مجھے یہ معلوم کر کے افسوس ہوا کہ جماعت لاہور میں صرف ستر خریدار ہیں۔ حالانکہ یہاں بہت زیادہ ہونے چاہئیں۔ مجھے اس کمی کا ابھی حال ہی میں علم ہوا ہے۔ اب پہلا کام تو ایسے احباب کی فہرست بنانا ہے۔ جو خریدار نہیں۔ اور پھر خریدار بنانے کے لئے کوشش کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مدد کرے۔ میں امید کرتا ہوں۔ کہ دو دیگر جماعتوں کے کارکن بھی اپنی اپنی جماعت کا جائزہ لیں گے۔ اور پہلے فہرست تیار کر کے پھر خریدار بنانے کی کوشش کریں گے۔ ہمارے جماعت کا یہی ایک آرگن ہے۔ جس کی مدد کی سب سے



# غزل

(از چوہدری بشیر احمد خان صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل بی قادیان)

کیف موج شراب کی دنیا  
 ایک جلتے شہاب کی دنیا  
 گل بدامن شہاب کی دنیا  
 تھی سراسر شراب کی دنیا  
 ایک خانہ خراب کی دنیا  
 ایک عالم کباب کی دنیا  
 خود بنایا عذاب کی دنیا  
 میری دنیا ہے خواب کی دنیا  
 بن رہا ہے عذاب کی دنیا  
 اپنے خانہ خراب کی دنیا  
 پھر ملے اضطراب کی دنیا  
 پھر وہی آفتاب کی دنیا  
 کیفیت موج شراب کی دنیا

رنگ و بوئے شباب کی دنیا  
 وہ مہ و آفتاب کی دنیا  
 کھو گئی اضطراب کی دنیا  
 پر وہ اٹھا تو آہ کیا پایا  
 ایک دنیا ہے کامیابوں کی  
 ایک دنیا ہے خود فروشوں کی  
 میری دنیا کو میرے ہاتھوں کے  
 تیری دنیا ہے رنگ لیبوں کی  
 دل کہ مخزن تھا تیری الفت کا  
 ہاں بدل دے بدل دے جان جاں  
 صدقہ ان نیم باز آنکھوں کے  
 پھر وہی چہرہ کتابی ہو  
 لوٹ آئے شباب کی دنیا

یورپ میں جنگ کی چنگاریاں روشن کرنے کی پروا نہ کرتے ہوئے جب یہ دیکھا کہ جرمنی فرانکو ہار چکا ہے۔ تو مداخلت کا فیصلہ کیا۔ ماہ نومبر کے وسط میں مذکورہ باا فیصلہ کے بعد جرمن فوج اور اطالوی بیڑہ نے تو بیچنا نہ اور ہوائی جہازوں کے ادھورے کام کو پورا کرنا شروع کر دیا۔ یہ ننگال کی راہ سے جرمنی سے ۶ ہزار جرمن لوڈے سیول کائر اور سالاٹیکا میں آگئے۔ گو یہ جرمن لوڈے سپین کی خانہ جنگی میں شامل نہیں ہونا چاہتے تھے لیکن ان کے افسران کو وہاں لڑنے کیے جانے پر مجبور کرنے تھے۔ آج اگر جرمن اور اطالوی سپاہیوں سے چلے جائیں۔ اور جرمنی فرانکو کا ساتھ نہ دیں۔ تو جرمنی فرانکو کے لئے جنگ میں عہدہ برآ ہونا مشکل ہے۔

**حکومت کا بھاری پلڑا**  
 گورنمنٹ کے پاس روپیہ ہے۔ اس کے پاس طلائی ریزرو فنڈ ہے۔ عوام اس کی مدد کر رہے ہیں۔ میڈرڈ کا ابھی تک سپین کے صنعتی مرکزوں اور تجارتی جہازوں پر قبضہ بدستور قائم ہے۔ اور اب خانہ جنگی میں وہ پہلی سی تیزی نہیں رہی۔ بلکہ اب خندقوں کی لڑائی ہو گئی ہے۔ میڈرڈ کے محاذ پر جس طرح باغی فوجیوں کی ترقی رک گئی ہے۔ وہ ظاہر کرتی ہے۔ کہ اب حکومت کا پلڑا بھاری ہوتا جا رہا ہے۔

جرمن اطالوی اور مراکش سپاہی موجودہ طرز جنگ سے تنگ آگئے ہیں۔ اور اگر ماسکو سے حکومت کو بدستور ہوائی جہازوں توپوں۔ ٹینکوں اور فوجی جہازوں کی امداد پہنچتی رہی۔ تو اغلب ہے کہ جرمنی فرانکو کی افواج کا حوصلہ پست ہو جائے حال ہی میں میڈرڈ پر چڑھو ہوائی جہازوں کی جنگ ہوئی۔ اس میں صرف غیر ملکی ہوا باز ہی کام کر رہے تھے۔ جرمنی فرانکو آج تک جس حوصلہ سے حکومت کے خلاف نبرد آزما ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اسے جہاں آزموہ فوج کی مدد حاصل تھی وہاں تجربہ کار کرنل بھی مدد سے رہے تھے۔ بدنام لاہور۔ ۲۸ فروری ۱۹۳۷ء

لیکن جب ہم رات کے وقت لوٹتے تھے۔ تو ان کے ادب پر تیل ڈال کر ان کو جلا دیا جاتا تھا۔ دوسرے روز صبح کے وقت اسی سڑک پر تازہ لاشیں پڑی دکھائی دیتی تھیں

**زندہ جلا نا**  
 ہفتوں اور مہینوں تک کسی گاڑی کو فوج کرنے کے بعد باغی ہر سولسٹ مرد کو ختم کر دیتے تھے۔ اور جب مرد ختم ہو جاتا تھے۔ تو وہ عورتوں کو قتل کرنے کا نہیں کرتے تھے۔ ایک دن میں نے ایک مقام پر وہ کسان عورتوں کی لاشیں تڑپتی دیکھیں۔ جرمنسٹوں کو اس وقت تک ٹولیڈو میں داخل ہونے کی اجازت نہ دی گئی جب تک جرمنی فرانکو کی فوج نے شہر کو فتح نہ کر لیا۔ ہمیں بتلایا گیا کہ بازاروں میں گھسنا کی لڑائی ہو رہی ہے۔ اور باہر نکلتا خطرناک ہے۔ لیکن اصل میں یہ بات تھی۔ کہ باغی ہسپتالوں میں سے زخمیوں کو نکال کر زندہ جلا رہے تھے۔ اور جب انہوں نے ٹولیڈو کو لے لیا۔ تو انہوں نے دو ہزار سے زائد پرامن شہریوں کو پھانسی پر چڑھا دیا۔

**شہر لیول پر یکم باری**  
 ایک دن میں ایک شہر میں کچھ سامان وغیرہ خریدنے گیا۔ تو وہاں میں نے ایک ۹ سالہ لڑکی کو روکے دیکھا لیکن جب سٹور کے پیر کو معلوم ہوا۔ کہ میں امریکن ہوں۔ تو اس نے لڑکی کو بلا لیا۔ اور ساتھ ہی مجھے بلا کر کہا۔ کہ اس لڑکی نے آپ کو کوئی جرمن یا اطالوی ہوا باز سمجھا تھا۔ اور اسی لئے وہ ڈر گئی تھی۔ کیونکہ ہوا باز ہتھے شہریوں پر بم گراتے ہیں۔ جرمنی فرانکو تو لڑائی کر کے ناکام ہو چکا ہے۔ لیکن ہٹلر اور موسولینی یہ موقع ہاتھ سے دینا نہیں چاہتے۔

**غیر ملکی مداخلت**  
 جب تک جرمنی فرانکو نے میڈرڈ پر حملہ نہ کیا تھا۔ وہ ہر ایک معرکہ مارتا گیا۔ یہاں سرکاری فوجوں نے اسے روک لیا۔ تو اس وقت فرانکو کے جرمن اور اطالوی امدادیوں نے سمجھ لیا۔ کہ جب تک جرمنی اور اٹلی سے فوج اور جہازوں کی مدد نہ ملے گی۔ میڈرڈ نہ ملے گا۔ ان دونوں نے داخل دینے کا فیصلہ کر لیا۔ انھوں نے

## یورپ کے مسلمان متعلق حضرت مسیح موعود کی پیشگوئی

بیس قبل فرمایا تھا ہے  
 آسمان پر دعوت حق کیلئے اک جوش ہے۔  
 ہو رہا ہے نیک طبعوں پر فرشتوں کا اتار  
 آرہا ہے اس طرف احزاب یورپ کا مزاج  
 نبض پھر چلنے لگی مردوں کی ناگاہ زندہ  
 کہتے ہیں تخلیق کو اب اہل دانش الوداع  
 پھر ہوئے ہیں حینہ توحید پر از جاں نثار  
 (در تمسین)  
 بے شک مسٹر برنارڈ شا ایک اچھا  
 مفسر نگار ہے۔ مگر پیشگوئی کرنے والا نہیں  
 اس نے آثار کو دیکھا۔ اور قیاس کیا۔ اور  
 اپنے کلام سے ایک رنگ میں سیدنا حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کی تصدیق کی  
 پس یہ پیشگوئی صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کی ہے۔ خاکسار۔ ابوالعطاء جانندھری

۲ مارچ کے الفضل میں واقعات عالم  
 پر نظر کے عنوان سے جو عمدہ مقالہ شائع  
 ہوا ہے۔ اس میں لکھا ہے:-  
 "برنارڈ شا کی پیشگوئی کہ یورپ کا آئندہ  
 مذہب اسلام ہوگا۔ جس کے آثار کا  
 آغاز ہو چکا ہے؟ بفضلہ تعالیٰ پوری  
 ہوتی نظر آتی ہے"  
 میں اس ضمن میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں  
 کہ اسلام کا عملی طور پر عالمگیر اشاعت پذیر  
 ہو جانا یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کی پیشگوئی ہے۔ جس کا ذکر حضور نے  
 چشم معرفت۔ تذکرۃ الشہداء دین اور دیگر  
 کتب میں ذکر فرمایا ہے۔ اور اس کے لئے  
 زیادہ سے زیادہ تین صدیوں کا زمانہ قرار  
 دیا ہے۔ آپ ہی نے آج سے تقریباً چالیس



Digitized by Khilafat Library Rabwah

### پتہ مطلوب ہے

میاں محمد انور صاحب ولد قاضی  
عبدالحق صاحب مرحوم سیکنہ مارٹر  
تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کے  
ایڈریس کی دفتر نظارت بیت  
المال کو ضرورت ہے۔ جس صاحب  
کو معلوم ہو۔ مہربانی کر کے مطلع  
فرمائیں۔  
ناظر بیت المال۔ قادیان

### ڈاکٹر کی ضرورت

نور ہسپتال قادیان میں اسٹنٹ  
ڈاکٹر انچارج شفا خانہ کی آسامی خالی  
ہے۔ دس دن کے اندر اندر احمدی سب  
اسٹنٹ سرجن کو ایفانڈ تجربہ کار  
اگر ہسپتال مذکور میں ملازمت کرنا  
چاہیں۔ تو نظارت ہذا میں اپنی درخواستیں  
بھیج دیں۔ تجواہ پچاس روپے ماہوار  
ہوگی۔ ناظر امور عامہ۔ قادیان

### کرایہ پر مکان

لینے والوں کو مفید مشورہ  
قادیان میں بہت سے اجباب ایسے ہیں جو  
باہر رہتے ہیں۔ اس لئے ان کو یہاں اپنے  
مکانات کو کرایہ پر دینے اور کرایہ کی صورت  
وغیرہ کے لئے بہت سی مشکلات کا سامنا  
ہوتا ہے۔ اور بعض اوقات اس وجہ سے  
نقصان بھی اٹھانا پڑتا ہے۔ اسی طرح باہر  
سے نئے آنے والے اجباب کو بھی  
ناواقفیت کی وجہ سے کرایہ پر مکان  
کا انتظام کرنے میں وقت ہوتی اور بعض  
اوقات سخت تکلیف اٹھانی پڑتی ہے۔  
اس لئے اپنے مکانات کرایہ پر دینے والے  
اور لینے والے دونوں اگر جنرل سرورس  
کمپنی کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں تو  
بہت فائدہ میں رہیں گے۔ اور بہت سی پریشانی  
اور تکلیف اور نقصان سے بچ جائیں گے۔

### ماں کا خط اپنی بیٹی کے نام

میری نور نظریٰ خدیجہ کو سلامت رکھے  
ابھی دو مہینے باقی ہیں۔ اور تم نے ابھی سے  
گھر گھر کر خط لکھتے نہ شروع کر دیئے ہیں  
اگرچہ پیدا ہونے کی گھڑیاں بہت ہی مشکل  
ہوتی ہیں۔ اور بچہ پیدا ہونے کے بعد عمو  
دوبارہ دنیا میں آتی ہے۔ لیکن میری  
بچی تمہیں میرے تجربہ سے فائدہ اٹھانا  
چاہئے۔ کیونکہ مجھے اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے کسی بچہ کی پیدا ہونے پر کبھی تکلیف نہیں  
ہوتی۔ کیونکہ تمہارے ابا جان نے اسے محفوظ  
پر مجھے ہمیشہ ڈاکٹر منظور احمد صاحب مالک  
شفا خانہ دلپور قادیان ضلع گورداسپور  
سے اکر تھیل دلا دیا منگایا دیا کرتے  
تھے۔ اس سے بچہ آسانی سے پیدا ہو  
جاتا ہے۔ اور بعد کی دردیں بالکل نہیں ہوتیں  
قیمت بھی اس کی زیادہ نہیں پڑتی اور دینے  
آگے آئے دے ہے جو کہ فائدہ کے لحاظ سے  
بالکل حق ہے۔ اپنے میاں سے کہہ کر یہ دوائی  
ضرور منگوا رکھیں۔

## تعارف

ہومیوپیتھک علاج کی مقبولیت عام ہے۔ جس نے ایک بار آزمایا۔ دوسرا علاج پسند  
نہ کیا۔ کڑوی کیسیلی دوا اور کشتہ جات کا استعمال اس علاج میں نہیں ہے۔ نہ ہی کھانسی  
کے بد اثرات پیدا ہوتے ہیں۔ فصد اور اپریشن کی ضرورت نہیں پیشی دوا کو ٹٹے سے  
رگڑنے کی ضرورت نہیں۔ دوا کا بیڑنی استعمال کم ہے۔ ہر مرض میں کھانے کی دوا حیرت انگیز  
اثر کرتی ہے۔ سینکڑوں مجھ سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ ضرورت مند ایک آنہ تحریک جدید  
داخل کریں۔ مفت مشورہ لیں۔ ایم۔ ایچ۔ احمدی چٹوڑ گڑھ میموارٹ

### شادی ہوگئی ہ مفرح قوتی

یہ مرد عورت کے لئے تریاق نہایت تفریح بخش دوا  
آپ چیز چاہتے ہیں  
وہ یہ ہے  
اولاد کی کثرت ہوتی ہے۔ زندگی کی روح اور جوانی کی جان ہے۔ آج ہی استعمال کیے  
دیکھئے ہمارے لطف زندگی اٹھائے۔ عورتوں اور مردوں کے پوشیدہ امراض کے لئے یہ  
ایک اکیس چیز ہے۔ عمل میں استعمال کرنے سے کچھ نہایت خوبصورت تندرست اور ذہین  
پیدا ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے لڑکا ہی پیدا ہوتا ہے۔ اس کی پانچ روپیہ  
قیمت سنگین گھبراہٹ۔ نہایت ہی قیمتی اور نہایت عجیب الاثر تریاقی مفرح اجزا اور مشا  
سونا۔ عین موتی۔ کستوری۔ جہ دار امیل یا قوت مرجان کہہ باز عرفان ابریشم مقرر کی  
کیمیاء کی ترکیب انکو رسیب وغیرہ میوہ جات کا رس ادویات کی روح نکال کر بنا یا جاتا  
تمام مشہور حکیموں اور ڈاکٹروں کی مصدقہ دوائی ہے۔ علاوہ اس کے ہندوستان کے  
رؤسار امرار و معززین حضرات کے بے شمار شکر ٹیکٹے و مفرح یا قوتی کی تعریف و  
توصیف کے موجود ہیں۔ چالیس سال سے زیادہ مشہور اور ہر حال و حال والے گھر میں  
رکھنے والی چیز ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول اور تمام اکابرین ملت احمدیہ اس کی عجیب  
الفوائد اثرات کا اعتراف کرتے ہیں۔ اس کے اندر کوئی زہریلی اور منشی دوا شامل  
نہیں ہے۔ نہ ہی اس میں کوئی مفرح یا قوتی استعمال کرتے ہیں جو کمزوری وغیرہ پر  
فیع حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اور جن کو جوانی میں اس دوا سے فائدہ ہوا وہ وہاں  
آرزو ہے۔ مفرح یا قوتی بہت جلد اور یقینی طور پر بچوں اور اعصاب کو قوت دیتی  
ہے۔ عورت اور مرد اپنی طاقت اور جوانی اس کے ذریعہ قائم رکھ سکتے ہیں۔ تمام مفرحات  
تقویات اور تریاقات کی سراج ہے۔ یا پھر تولہ کی ایک بیہ صرف پانچ روپیہ دہے ہیں  
ایہ کہ خوراک و اخلاص مہر محمد علی محمد حسین بیرون دلی دروازہ لاہور سے طلب کریں

### سکتی زمین بے فروخت

محلہ دارالانوار میں مقفل کوٹھی چوہدری  
فتح محمد صاحب سیال ایک کھڑا زمین  
بین کنال ۱۱۰ x ۹۰ برائے کوٹھی خرید کیا تھا۔ اب ایک فوری ضرورت کے باعث  
فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ اس زمین پر دارالانوار کیسیٹی کی کوئی شرائط عائد نہیں ہوتیں  
خواہشمندہ اجباب پتہ ذیل پر خط و کتابت کریں۔ م۔ ع۔ معرفت مینجر افضل قادیان

### تریاق جہان

دھات۔ رقت۔ قبض وغیرہ کو دور کرنے کی اکیس دوا ہے زیادہ  
سے ٹھکانا زیادہ لکھنے پڑھنے سے آنکھوں میں اندھیرا  
سا معلوم ہونا۔ دیر تک کام کرنے سے طبیعت کا گھبراننا  
رہنا۔ درد کمر۔ پٹھلیوں کا اینٹھنا۔ الغرض انتہائی کمزوری ہونا۔ جملہ شکایات دور کرنے  
از سر نو جوان خوشرو بنانا اس کا کام ہے۔ معزز و دوستو! یہ وہ دوا ہے جس کا صد ہا  
ریٹوں پر تجربہ ہو چکا ہے۔ کبھی غیر مفید ثابت نہیں ہوتی۔ امید کہ آپ تجربہ فرمائیں گے  
قیمت صرف ایک روپیہ۔

### اکیر سوزاک

۱۲ گھنٹہ میں جلن چھپ۔ خون بند کرتی ہے کیا اس قدر سریع اثنا ضرور  
دنیا میں اور کوئی ہے۔ اگر کہ نہیں ضرور بتا دیجئے۔ اگر آپ ہزاروں  
ادویات استعمال کر چکے ہیں تو میں آپ کو رائے دیتا ہوں  
کہ اکیر سوزاک ضرور استعمال کریں۔ اس سے پرانے سے پرانا سوزاک میں سال تک دفع  
ہو جاتا ہے۔ اور اس پر فوجی یہ ہے کہ تا عمر پھر عود نہیں کرتا آپ کیوں اس موذی مرض  
سے پریشان ہیں۔ اور اپنی نسل برباد کر رہے ہیں۔ اکیر سوزاک کا استعمال کبھی کبھی درد پیمہ دماغ  
نوٹ ہے۔ اگر فائدہ نہ ہو تو قیمت دہیں۔ فہرست دوا خانہ مفت منگائیے۔ کیا ایک عالم سے جس نے  
اقتدار کی امید ہے۔ پتہ:- حکیم مولوی ثابت علی محمود نگر گڑھ لکھنؤ



# ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

علی گڑھ۔ ۲۸ فروری۔ ڈاکٹر ضیاء الدین احمد صاحب وائس چانسلر مسلم یونیورسٹی کی درخواست پر آنرری چیرمین چوہدری نذیر اللہ خان صاحب ممبر انڈیا کانگریس کونسل ڈاکٹر رائے ہند نے یونیورسٹی کے کانفرنس میں جو بارتھ کو منعقد ہوگی۔ اپنا ایڈریس پڑھنا منظور فرمایا ہے۔

لاہور۔ ۲۸ فروری پنجاب اسمبلی کی کانگریس پارٹی نے کوشش کی تھی۔ کہ اکالی پارٹی کو اپنے ساتھ ملائے۔ لیکن اس کی تمام کوششیں ناکام رہی ہیں۔ اور کوئی سمجھوتہ نہیں ہو سکتا۔ کل کانگریسی ارکان کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں ڈاکٹر گوپی چند کو پارٹی کا قائد۔ لالہ دنی چند کو نائب لیڈر مسز افتخار الدین کو سکرٹری اور سردار جوگندر سنگھ کو منتظم اعلیٰ (چیف ڈھپ) بنایا گیا۔ عہدیداروں کے اس انتخاب کے موقع پر ارکان میں بہت کشمکش ہوئی۔

واروہا۔ ۲۸ فروری۔ کانگریس کی مجلس عاملہ عہدوں کے رد قبول کے مسئلہ پر غور کر رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے گاندھی جی نے تجویز پیش کی ہے کہ اگر آل انڈیا کانگریس کمیٹی عہدوں کو قبول کرنے کے حق میں ہو۔ تو کانگریس پارٹیوں کو صرف انہی صوبوں میں وزارتیں مرتب کرنی چاہئیں جن میں انہیں واضح اکثریت حاصل ہے۔ علاوہ ازیں پارٹیوں کو گورنروں سے اقرار لینا چاہیے۔ کہ وہ اپنے اختیارات خصوصاً استعمال نہیں کریں گے۔ آخری اطلاع منظر ہے۔ کہ مجلس عاملہ نے فیصلہ ملتوی کر دیا ہے۔ کسی فیصلہ پر پہنچنے سے پہلے وہ صوبائی کانگریس کمیٹیوں کے فیصلوں کا انتظار کرے گی۔

میڈرڈ۔ ۲۸ فروری میڈرڈ کے نواح میں اس وقت شدید جنگ ہو رہی ہے۔ گورنمنٹ کوشش کر رہی ہے۔ کہ باغی افواج کو ویلنشا کی طرف جانے سے روکا جائے۔ پھر یہاں جیٹ لڑائی ہو رہی ہے۔ جس میں پندرہ ہزار آدمی ہلاک اور زخمی ہو چکے ہیں۔ حکومت ہسپانیہ کا وزیر اعظم مستغنی ہو رہا ہے۔

سنگاپور۔ ۲۸ فروری۔ دفتر خارجہ جاپان کے ایک رکن کی سنگاپور میں آمد کے سلسلہ میں خیال کیا جا رہا ہے۔ کہ ولندیزی مقبوضات کو ایک خفیہ معاہدہ کے ذریعہ جرمنی اور جاپان نے آپس میں تقسیم کر لیا ہے۔ رکن مذکور نے اس افواہ کی تردید کرتے ہوئے اس امر کا اعتراف کیا ہے۔ کہ جاپان میں ایسے لوگ کافی تعداد میں موجود ہیں۔ جو جنوب کی طرف جاپان کی پیش قدمی کے حامی ہیں۔ لیکن حکومت صرف اقتصادی لحاظ سے اپنے مفاد کا تحفظ چاہتی ہے اس کے ساتھ ہی جاپان کی بڑھتی ہوئی آبادی کی معیشت کا سوال بھی درپیش ہے۔

لندن۔ ۲۸ فروری سٹراس انکپ نے ایک تقریر کے دوران میں کہا۔ تمام دنیا پر تجدید اسلام کے متعلق ہماری حکمت عملی واضح ہے۔ اسلام ہندی کے متعلق ہمارا کبھی دو رائے نہیں ہوئیں۔ ہم صرف اس لئے مسلح ہو رہے ہیں۔ کہ دنیا میں امن قائم کریں۔

ویلنشا۔ ۲۸ فروری۔ ویلنشا سے آنے والے بعض مسافروں کا بیان ہے کہ باغیوں کی طرف سے لڑنے والے مراکشی عربوں نے لڑنے سے انکار کر دیا ہے۔

پورٹ سعید۔ ۲۸ فروری شاہ فاروق اپنی والدہ اور چھوٹی بیٹیوں کے ہمراہ جہاز "وائس رائے آف انڈیا" پر سوار ہو کر بارسلین کو روانہ ہو گئے۔ وہ برطانیہ میں چار ماہ تک قیام کریں گے۔

متعلق مسودہ قانون کی تیسری خواندگی کے بعد اس مسودہ کو پاس کر دیا گیا ہے۔

سرگودھہ۔ ۲۸ فروری۔ ہمارا جہد سرحد نے حکم نافذ کیا ہے۔ جس کا مقصد ریاست سے چھوٹ چھات کو مٹانا ہے۔ چنانچہ اعلان کیا گیا ہے۔ کہ ریاست میں کسی شخص کو اس بنا پر سرکاری مناد درج نہ کیا جائے اور سکولوں میں داخل ہونے سے نہیں روکا جائے گا۔ کہ وہ اچھوت ہے۔

لاہور۔ ۲۸ فروری۔ کل پنجاب کانگریس کے عہدیداروں کے انتخابات کے سلسلہ میں نیلی پوشوں اور احراریوں میں خوب ٹھکاؤ تقسیم ہوئی۔ جس کی وجہ یہ تھی۔ نیلی پوش ٹھکا کر اس پارٹی کے حامی تھے۔ اور احراری سنت رام پارٹی کے۔ احراریوں نے نیلی پوشوں پر حملہ کر دیا۔ اور ان پر اینٹیں برسائیں۔ جن سے چند اشخاص شدید طور پر زخمی ہوئے۔ شہر میں احراریوں کی مہذبہ پردازی کے خلاف نفرت و ملامت کا اظہار کیا جا رہا ہے۔

حیدرآباد وکن۔ ۲۸ فروری۔ علمائے وکن کے سپاسنامہ کا جواب دیتے ہوئے اعلیٰ حضرت شہر یا وکن نے فرمایا۔ میں اسلام کا صحیح معنیوں میں پروردگار ہوں اور اسلام ہی کی خدمت میں اپنی زندگی بسر کرنا چاہتا ہوں۔ سیریلی تمنا ہے۔ کہ اسلام کے حلقہ اطاعت میں ہی مجھے موت آئے۔

لندن۔ ۲۸ فروری۔ نیویارک کے وکلاء کی انجمن نے ۱۵ اور ۸۸ کے تناسب سے ایک قرارداد منظور کی ہے۔ جس میں صدر جمہوریہ امریکہ کو اس کی پالیسیوں کو رد کر دیا۔ کہ سپریم کورٹ کے ججوں کو ریٹائر کرنے یا ان کی تعداد بڑھانے کا اختیار صدر کو دیا جائے۔

لاہور۔ ۲۸ فروری۔ آج گورنمنٹ کالج کی ایک ٹیم کے کپتان سر مکھن

کی موت کی اطلاع موصول ہوئی ہے بیان کیا جاتا ہے۔ کہ اس کی پھیلتے ہوئے گیند اس کے دل پر اس زور سے لگی کہ وہ جا بھرنے ہو سکا۔

لاہور۔ ۲۸ فروری۔ لالہ سنت رام ایڈیشنل سپیشل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کی عدالت میں بازی گروں۔ سری جنوں۔ اور بھنگیوں کے ایک گروہ کو دو سال قید سے لے کر عبور رو دیا تھے شوٹنگ کی سزا کا حکم سنایا گیا۔ ان کے قبضہ سے پونے دو سو کے قریب اغوا کردہ بچے برآمد ہوئے تھے۔

لاہور۔ ۲۸ فروری۔ حکومت جاپان کا بجٹ نظر ثانی کے بعد ایوان منبذین کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ بجٹ کی کل رقم ۲۸۱۵ ملین ہے۔

ماسکو۔ ۲۸ فروری۔ اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ سٹالین کو چھ لاکھ لاکھوں ہم سے ہلاک کرنے کی کوشش کی لیکن وہ بال بال بچ گیا۔ اس سلسلہ میں بہت سی گرفتاریاں عمل میں لائی گئی ہیں۔

امرتسر۔ ۲۸ فروری۔ گیموں کا حاضر ۳۳ روپے ۳۳ آئے ۳۳ پائی سے ۳۳ آئے ۳۳ پائی۔ روٹی ۱۵ روپے ۳۸ آئے ۳۳ روپے ۳۳ پائی۔ آٹا چاندی ۵۲ روپے ۳۳ آئے۔ مکمل نمبر ۳۳۔ ۳۳ روپے ۳۳ آئے ۳۳۔ ۳۳ روپے ۳۳ آئے ۳۳۔ ۳۳ روپے ۳۳ آئے ۳۳۔ ۳۳ روپے ۳۳ آئے ۳۳۔

روما۔ ۲۸ فروری۔ حکومت اطالیہ نے ایک حکم کے ذریعہ اعلان کیا ہے کہ جزیرہ یونیورسٹی سے ۸ میل کے اندر کوئی ہوائی جہاز پرواز نہ کرے۔ اس سے سمجھا جا رہا ہے۔ کہ حکومت اٹلی بحیرہ روم میں اہم فوجی مرکز قائم کر رہی ہے۔

قاسرہ و دیگر علاقہ۔ ایک اخبار نے لکھا ہے۔ کہ یہودی بائبل میں سالانہ کا نفرس میں فلسطین میں یہودیوں کو آباد کرنے کی تجاویز پر غور کیا گیا۔ اور بالاتفاق ایک قرارداد منظور کی گئی کہ آئندہ پانچ سال کے اندر ۳۳ لاکھ یہود کو فلسطین میں آباد کیا جائے۔ اور اسی طرح اسکے بعد میں سال کے

۳۳ لاکھ یہودیوں کو آباد کرنا ضروری ہے۔